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ELETTROVALVOLE A MEMBRANA GUIDATA CON CORPO IN OTTONE
GUIDED DIAPHRAGM SOLENOID VALVES WITH BRASS BODY

GEFUHRTE MEMBRAN-MAGNETVENTILE MIT MESSINGGEHAUSE
ELECTROVANNES A MEMBRANE GUIDEE AVEC CORPS EN LAITON
ELECTROVALVULAS DE MEMBRANA GUIADA CON CUERPO DE LATON
ELETROVALVULAS DE MEMBRANA GUIADA COM CORPO DE LATAO

*Upon
Request
REGISTERED

€@ = M
12G/DExh - CSAC22.2

i | AP =0.15 bar

Heavy Duty

Long Life

Serie O3F
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Le elettrovalvole serie 03F - disponibili nella
versione a membrana guidata con corpo filettato
in ottone - combinano i principi di funzionamento
delle valvole ad azionamento diretto e servo-
azionate offrendo prestazioni uniche.

Le caratteristiche costruttive consentono a
queste valvole di lavorare in condizioni gravose
e con vita utile 5 volte superiore alle tradizionali
elettrovalvole, garantendo prestazioni durature
nel tempo. (A richiesta é disponibile la versione
certificata VDE con bobina inclusa).

Principali vantaggi

GB

The 03F series solenoid valves — available in guided
diaphragm version with brass threaded body —
combine the operating principles of direct acting and
servo-assisted valves, by offering unique performance.

The construction features allow these valves to work
in harsh conditions and with a useful life 5 times
higher than traditional solenoid valves, guaranteeing
long-lasting performance. (The VDE-certified version
with included coil is available upon request).

Main advantages

- Connessionida 1/4”a 1"

- Orifici dal @ 10 mm al @ 25 mm

- Pressioni di lavoro fino a 25 bar

- AP =0.15 bar

- Utilizzo in condizioni gravose

- Versione dedicata per utilizzo con vuoto

- Grado di protezione IP67 con connettore e kit
antiumidita

Applicazioni

- Connections from 1/4"to 1”

- Orifices from @ 10 mm up to @ 25 mm
- Working pressures up to 25 bar
-AP=0.15 bar

- Use in harsh conditions

- Dedicated version for use with vacuum

- IP67 protection degree with connector and anti-
humidity kit

Applications

- Acqua, Liquidi neutri, Oli

- Autolavaggi, Sistemi di lavaggio

- Processi industriali, Scarico serbatoi
- Aria e Gas inerti

- Vuoto, Packaging, Confezionamento

- Ossigeno, Vapore, Medicale, Sterilizzatori

- Water, Neutral liquids, Oils

- Car washes, Washing systems

- Industrial processes, Tank draining
- Air and Inert gases

- Vacuum, Packaging

- Oxygen, Steam, Medical, Sterilizers

FR

Les électrovannes de la série 03F - disponibles en
version membrane guidée avec corps fileté en laiton —
combinent les principes de fonctionnement des vannes
a commande directe et servo-assistées, en offrant des
performances uniques.

Les caractéristiques de construction permettent a ces
vannes de fonctionner dans des conditions difficiles et
avec une durée de vie 5 fois supérieure aux électrovannes
traditionnelles, garantissant des performances durables.
(La version certifiée VDE avec bobine incluse est
disponible sur demande).

Principaux avantages

ES

Las electrovdlvulas de la serie 03F, disponibles en
versiones de membrana guiada con cuerpo roscado
de latén, combinan los principios de funcionamiento
de las vdlvulas de accion directa y servoasistidas,
ofreciendo un rendimiento unico.

Las caracteristicas de construccion permiten que estas
vdlvulas trabajen en condiciones duras y con una vida
atil 5 veces superior a las electrovdlvulas tradicionales,
garantizando un rendimiento duradero. (Bajo
solicitud estd disponible la version certificada VDE con
bobina incluida).

Principales ventajas

-Connexions de 1/4"a 1"

- Orifices de @ 10 mm a @ 25 mm

- Pression jusqu'a 25 bar

-AP=0.15 bar

- Utilisation dans des conditions difficiles

- Version dédiée pour une utilisation pour le vide

- Degré de protection IP67 avec connecteur et kit anti-
humidité

Applications

- Eau, Liquides neutres, Huiles

- Lavages de voitures, Systémes de lavage
- Process industriels, Vidange de réservoir
- Air et gaz inertes

- Vide, Conditionnement

- Oxygene, Vapeur, Médical, Stérilisateurs

- Conexiones de 1/4"a 1”

- Orificios desde @ 10 mm hasta @ 25 mm
- Presiones de trabajo hasta 25 bar
-AP=0.15 bar

- Uso en condiciones extremas

- Vlersion dedicada para uso con vacio

- Grado de proteccion IP67 con conector y kit antihumedad

Aplicaciones

- Agua, Liquidos neutros, Aceites

- Lavado de autos, Sistemas de lavado

- Procesos industriales, Vaciado de tanques
- Aire y gases inertes

- Vacio, Envasado

- Oxigeno, Vapor, Médico, Esterilizadores

DE

Die Magnetventile der Serie 03F - erhdiltlich in den
Ausfiihrungen mit gefiihrter Membrane, vereinen

die Funktionsprinzipien von direktwirkenden und
vorgesteuerten Ventilen und bieten einzigartige
Leistungen.

Dank ihrer Konstruktionsmerkmale kénnen diese Ventile
auch unter rauen Bedingungen eingesetzt werden und
haben eine 5-mal héhere Lebensdauer als herkémmliche
Magnetventile, was eine lange Betriebszeit garantiert.
(VDE-zertifizierte Ausfiihrung mit Spule auf Anfrage
erhdiltlich).

Vorteile

- Anschliisse von 1/4" bis 1"

- Offnungen von @ 10 mm bis zu @ 25 mm

- Arbeitsdrticke bis 25 bar

-AP=0.15 bar

- Einsatz unter rauen Bedingungen

- Spezielle Version fiir den Einsatz mit Vakuum

- Schutzart IP67 mit Anschlusssttick und
Feuchtigkeitsschutz-Kit

Anwendungen

Wasser, neutrale Fliissigkeiten, Ole

- Autowaschanlagen, Waschanlagen
- Industrielle Prozesse, Tankentleerung
- Luft und Inertegase

- Vakuum, Verpackung

- Sauerstoff, Dampf, Medizin, Sterilisatoren

PT

As vdlvulas solendides da série 03F — disponiveis nas
versées de diafragma guiado, com corpo roscado em
latdo — combinam os principios de funcionamento
das vdlvulas de agdo direta e servo-assistida,
oferecendo um desempenho tnico.

As caracteristicas construtivas permitem que essas
vdlvulas trabalhem em condicées adversas e com
uma vida util 5 vezes maior que as vdlvulas solenoides
tradicionais, garantindo desempenho duradouro.
(Mediante solicitacdo, estd disponivel a versao
certificada VDE com bobina incluida).

Principais vantagens

- Conexées de 1/4"a 1”

- Orificios de @ 10 mm até @ 25 mm

- Pressées de trabalho até 25 bar

-AP=0.15 bar

- Uso em condicées adversas

- Versdo dedicada para aplicagéo com vdcuo

- Grau de protegao IP67 com conector e kit anti-umidade

Aplicagoes

- Agua, liquidos neutros, éleos

- Lavagens de carros, Sistemas de limpeza e
lavagemem geral

- Processos industriais, Drenagem de tanques
- Ar e gases inertes
- Embalagem a vdcuo

- Oxigénio, Vapor, Médico, Esterilizadores



Serie O3F
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Caratteristiche generali - 01F

- Posizione di montaggio universale
- Kit operatore @ 13 mm
- Certificazione valvole: ATEX I 2G/D Ex h

- Bobine: classe H - m -CSAC22.2

- Arrichiesta disponibile versione VDE con bobina inclusa

Caracteristicas generales - 01F

Caracteristicas gerais - 01F

i Tabella dei codici di ordinazione

</ > Ordering codes

© Bestellschliissel

i Composition de la référence de commande

Tabla para definicion de cédigo
. Tabela de cédigo de compra

Connessione Funzione
Port size Functions
SERIE _Masse_’ Funkt]lon
Dimension Fonctions
Tamario Funcién
Tamanho Funcoes
03 =1/4" 1=2/2NC Normalmente chiusa
. Normally closed
04 =3/8 Normalerweise geschlossen
. Normalement fermée
05=12 Normalmente cerrada
07 = 3/4" Normalmente fechada
09=1"

- Posicién de montaje universal
- Kit operador @ 13 mm
- Certificacion ATEX Il 2G/D Ex h

- Bobinas: clase H - l:“ us - CSAC222

- Veersion VDE con bobina incluida disponible bajo solicitud

Orifizio
Orifice
Dn
Passage
Orifizio
Orificio

o]

10=10mm
14 =14mm
18 =18mm

25=25mm

BOBINE: SERIE C, D, E, V-30mm PAG: 19.5/19.6/19.7/19.9

COILS: SERIES C, D, E, V-30mm
SPULEN: SERIES C, D, E, V-30mm

BOBINES: SERIES C, D, E, V-30mm
BOBINAS: SERIES C, D, E, V-30mm
BOBINAS: SERIES C, D, E, V-30mm

PAG: 19.5/19.6/19.7/19.9
PAG: 19.5/19.6/19.7/19.9
PAG: 19.5/19.6/19.7/19.9
PAG: 19.5/19.6/19.7/19.9
PAG: 19.5/19.6/19.7/19.9

Materiale guarnizioni
Sealing materials
Dichtungswerkstoffe
Matériaux des joints
Material juntas
Material das vedagoes

N

N = NBR
E = EPDM
V = FKM

- Posicao de montagem universal
- Kit do operador @ 13 mm
- Certificagdo ATEX I 2G/D Ex h

- Bobinas: classe H - n“us -CSAC222

- Versdo VDE com bobina incluida disponivel sob solicitagédo

Versione
Version
Ausfuhrung
Version
Version
Versdo

0

0 = Standard

Filettatura
Thread
Gewinde
Filetage
Rosca
Rosca

&

= Gas

N = NPTF

9.3



Serie 03F - 2/2 NC
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SERIE O3F

ELETTROVALVOLE A MEMBRANA GUIDATA - AP = 0.15 bar
GUIDED DIAPHRAGM SOLENOID VALVES - AP = 0.15 bar
GEFUHRTE MEMBRAN-MAGNETVENTILE - AP = 0.15 bar
ELECTROVANNES A MEMBRANE GUIDEE - AP = 0.15 bar
ELECTROVALVULAS DE MEMBRANA GUIADA - AP = 0.15 bar
ELETROVALVULAS DE MEMBRANA GUIADA - AP = 0.15 bar

Materiali e Componenti

Corpo: Ottone CW617N

Tenute: NBR - EPDM - FKM

Tubo guida: Acciaio Inox

Nucleo fisso e mobile: Acciaio Inox AlSI 430FR
Molle: Acciaio Inox

Matériaux et Composants

Materiales y componentes

| 2

/

4‘

Materiais e Componentes

O}

1 Corps: Laiton CW617N

2 Joints: NBR - EPDM - FKM

3 Tube de pilotage: Acier inox
4 Noyau: Acier inox AlSI 430FR
5 Ressort: Acier inox

Pressione massima ammissibile

Maximum allowable pressure
Max. Betriebsdruck
Pression de service max.

Presion mdxima admisible

Pressdo mdxima admissivel

¢ 25 bar

LA WN =

Cuerpo: Latén CW617N

Juntas: NBR - EPDM - FKM

Tubo guia: Acero inox

Ndcleo fijo y mévil: Acero inox AlSI 430FR
Muelle: Acero inox

Tabella compatibilita e materiali

Compatibility and materials table

Bestdndigkeitstibersicht

Tableau de compatibilité des matériaux

Tabla de compatibilidad de materiales

Tabela de compatibilidade quimica

' Pag.0.21-0.22

LN WN =

Corpo: Latao CW617N

Vedagées: NBR - EPDM - FKM

Tubo Guia: Ago-inox

Niicleo fixo e mével I: Aco-inox AlSI 430FR
Mola: Aco-inox

Temperatura ambiente con bobine in classe H

Room temperature with coil class H

Raumtemperatur, mit Spule der Klasse H

Température ambiente, avec bobine classe H

Temperatura ambiente con bobina clase H

Temperatura ambiente com bobina de classe H

-10°C

:+80°C

Versione idonea per utilizzo con ossigeno industriale - Version suitable for use with industrial oxygen - Version fiir industrie sauerstoff
Version adaptée a une utilisation avec de l'oxygéne industriel - Version idénea para el uso con oxigeno industrial - Versdo adequada para utilizagdo com oxigénio industrial

OPZIONI SU RICHIESTA - OPTIONS ON REQUEST - OPTIONEN AUF ANFRAGE - OPTIONS SUR DEMANDE - OPCIONES BAJO PEDIDO - OPCOES SOB ENCOMENDA

Trattamento superficiale di nichelatura chimica componenti in ottone - Chemical nickel plating treatment for brass components - Chemische vernickelung Messingkomponenten
Traitement surface nickelage chimique composants laiton - Tratamiento superficial niquelatura quimica componentes laton - Tratamento superficial niquelagGo quimica componentes latdo

Valvola con certificazione VDE in abbinamento a bobina - VDE-certified valve with associated coil - VDE zertifiziertes ventil mit zugeordneter spule - Vanne certifiée VDE avec bobine associée -
Vdlvula certificada VDE con bobina asociada - Vdlvula certificada VDE com bobina associada

9.4



@ AIGNEP Serie 03F - 2/2 NC

Materiale tenute Connessioni @ Orifizio Viscosita Pressione differenziale (OPD) Potenza Bobine
Sealing materials Port size @ Orifice Viscosity Differential pressure (OPD) Power Coils
Code Dichtungswerkstoffe | Verbindungen @Dn Viskositdt Kv Differenzdruck (OPD) Leistung Spulen
Matériau joint Connexions @ Passage Viscosité Pression différentielle (OPD) Puissance Bobines
Material juntas Conexiones @ Orificio Viscosidad Presion diferencial (OPD) Potencia Bobinas
Material das vedagoes ~ Conexoes @ Orificio Viscosidade Pressdo diferencial (OPD) Poténcia Bobinas
. Serie
Bar DC AC Size
150 228 mm cst m?/h £ pag. 195
® | @ Min MaxDC  MaxAC w VA mmo 97
E - 18 - 14 30 C-soL20
03F031 10_|0 1/4" 10 25 1.58 0.15 6 20 14 21 30 D -soL20
16 25 22 31 36 E - soL21
- 18 - 14 30 C-50L20
N = NBR "
03F04114_0 3/8 14 25 2.73 0.15 6 20 14 21 30 D -soL20
-10°C +90°C
16 25 22 31 36 E-soL21
- 18 - 14 30 C-5s0L20
V =FKM .
03F05114_0 1/2 14 25 2.75 0.15 6 20 14 21 30 D -soL20
-10°C +140°C
16 25 22 31 36 E - soL21
- 18 - 14 30 C- 5020
E=EPDM .
03F07118_0 10°C +140°C 3/4 18 25 4.08 0.15 6 20 14 21 30 D -sot20
16 25 22 31 36 E-soL21
- 16 - 14 30 C-soL20
03F09125_0 1" 25 25 6.63 0.15 4 20 14 21 30 D -soL20
12 25 22 31 36 E-soL21

@ Selezionare tenuta - Select seal material - Wdhlen Sie das Dichtungsmaterial aus - Sélectionner matériau détanchéité - Seleccionar material sellado - Selecionar material de vedagéo

EPDM - P max= 2.5 bar: Con vapore - With steam - Mit dampf - Avec vapeur - Con vapor - Com vapor

Bobina non inclusa - Coil not included - Magnetspulen separat - Bobines non incluse - Bobina no incluida - Bobinas ndo incluidas

1 E¥35Nm=z0s5
| i
[ |
! |
i 13 mm m :
| I
|
I
| |
I
‘ |
|
IN ouTt m
) [6) ,,
A
| C
Size A B C G
1/4" 44 84 40 M8x 1
3/8" 52 91 46.5 M8 x 1
1/2" 52 91 46.5 M8 x 1
3/4" 62 96.5 56.5 M8x 1
™ 725 105 66 M8 x 1
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APPLICATION EXAMPLE
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ELETTROVALVOLE PER FLUIDI
SOLENOID VALVES FOR FLUIDS
MAGNETVENTILE FUR FLUSSIGKEITEN
ELECTROVANNES POUR FLUIDES
ELECTROVALVULAS PARA FLUIDOS
ELETROVALVULAS PARA FLUIDOS

Serie Fluidity



Serie Fluidity
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COME LEGGERE IL CATALOGO FLUIDITY
HOW TO READ THE FLUIDITY CATALOG
ENTDECKEN SIE UNSEREN KATALOG FLUIDITY
COMMENT LIRE LE CATALOGUE FLUIDITY
COMO LEER EL CATALOGO FLUIDITY

COMO LER O CATALOGO FLUIDITY

Introduzione al catalogo

Il catalogo Fluidity include tutte le famiglie di elettrovalvole per il
controllo dei fluidi presenti nella gamma di prodotti Aignep.
All'interno del catalogo il Cliente puo servirsi di contenuti
tecnici, informazioni, tabelle e formule nelle pagine
introduttive, mentre per ogni serie vengono proposte

la presentazione del prodotto, caratteristiche tecniche,
certificazioni, opzioni disponibili e prestazioni migliorate.

Il tutto disponibile in sei lingue diverse.

Nell'ottica di voler offrire servizio e supporto sempre pit
eccellenti ai propri Clienti, Aignep si riserva il diritto di
apportare modifiche al catalogo per migliorarne prodotti e
contenuti e consiglia di contattare il supporto tecnico per
qualsiasi chiarimento necessario.

Introduction au catalogue

. Introduccion al catdlogo

Introducdo ao catdlogo

Le catalogue Fluidity regroupe toutes les familles
délectrovannes pour la maitrise des fluides présentes dans la
gamme de produits Aignep. Dans le catalogue, le Client peut
utiliser le contenu technique, informations, tableaux et formules
surles pages d'introduction, tandis que pour chaque série, il
est proposé la présentation du produit, les caractéristiques
techniques, certifications, options disponibles et performances
apportées. Le tout disponible en six langues différentes. Dans le
but d'apporter toujours le meilleur service d ses clients, Aignep
se réserve le droit d'apporter des modifications au catalogue
suivant les améliorations des produits et recommande de
contacter le support technique. pour tout renseignement
nécessaire.

El catdlogo Fluidity incluye todas las familias de
electrovdlvulas para el control de los fluidos presentes en la
gama de productos Aignep. Dentro del catdlogo el cliente
puede servirse del contenido técnico, informacion, tablas y
formulas en las pdginas iniciales, mientras que para cada
serie se propone la presentacion del producto, caracteristicas
técnicas, certificaciones, opciones disponibles y rendimiento
mejorado. Todo disponible en seis idiomas diferentes. Con el
fin de ofrecer un mejor servicio y soporte a nuestros clientes,
Aignep se reserva el derecho de aportar modificaciones

al catdlogo para la mejora del producto y contenidos, y
recomienda contactar con el soporte técnico para cualquier
aclaracién necesaria.

FLUIDS BODY MATERIAL SEALS
Brass AIS| 361, NBR EPDM FKM
Acetone - Acetone - Aceton - Acetone - Acétone - Acetone L[] o o

Acetylene - Acetilene - Ethin - Acétylene - Acetileno - Acetileno

Argon

Benzene - Benzene - Benzol - Benzéne - Benceno - Benzeno

Butane - Butano - n-Butan - Butane - Butano - Butano

O catdlogo Fluidity inclui todas as familias de eletrovdlvulas para
controle dos fluidos presentes na gama de produtos Aignep.

No interior do catdlogo o Cliente pode aproveitar de contetidos
técnicos, informagdes, tabelas e férmulas nas pdginas de
introdugdo, que sGo mostradas entre cada série.

A apresentacdo do produto, caracteristicas técnicas,
certificagdes, opgoes disponiveis e performances melhoradas.
Tudo estd disponivel em seis linguas diferentes. Visando oferecer
servico e suporte sempre com mais excelléncia aos proprios
Clientes, a Aignep se reserva no direito de atualizar e modificar o
catdlogo para melhorar produtos e contetidos e aconselha que
se contacte o suporte técnico para qualquer esclarecimento que
se faga necessdrio.

Carbon dioxide dry (gas) - Anidride carbonica - Kohlendioxid trocken - dioxyde de carbone & sec - didxido de carbono seco

Carbon dioxide dry (liquid) - Anidride carbonica - Kohlendioxid trocken - dioxyde de carbone a sec - diéxido de carbono seco|

Carbon disulfide - Solfuro di carbonio - Kohlenstoffdisulfid - Disulfure de carbone - Sulfuro de carbono - Dissulfeto de carbono|

Chloroform (100%) - Cloroformio - Chloroform - Chloroforme - Cloroformo - Cloroférmio

Diesel fuel
TABELLA DI CONVERSIONE DEI VALORI DI TEMPERATURA

Helium - Elio - Helium - Hélium - Helio - Hélio

Ethane - Etano - Ethan - £thane - Etano - Etano

Ethanol - Etanolo - Ethanol - Ethanol - Etanol - Etanol

Ethyl acetate - Acetato di etile - Essigsaureethylester - Acétate d'éthyle - Etanoato de etilo - Acetato de etila

Ethyl chloride - Cloruro di etile - Ethyl-Chlorid - Chlorure déthyle - Cloruro de etilo - Cloreto de etilo

392
428
464
500
536
572
662
752

47315
493.15
513.15
533.15
553.15
57315
623.15
673.15

263.15 70
23 268.15 75
273.15 80 176
27815 85 185
283.15 90 194
288.15 95 203
293.15 212
298.15 230

158 200
220
240
260
280
300
350
400

Formule
Formulas il
Formeln o 32
Formules 5 41
Férmulas 10 50
Formulas 15 59

Fluidi
Fluids
Fliissigkeiten
Fluides
Fluidos
Fluidos

Liquidi
Liquids
Fliissigkeiten
Liquides
Liquidos
Liquidos

Q=Kv =«
\j ]

P Ap * P2 P P
— - _— Ap> — » =257 «Kv* \ —
AP o > Qe 31K\ [ a73em) P> > Gn \Pn % (273+T)
Aria

Air
P1 P1
Luft Ap<7->Qn=26*Kv*VAp*Pz Ap>7->Qn=Kv*P|*13

Air
P1 Ap P1 P
Ap< — » G=31.6*Kv*\[/ — Ap> — » G=31.6*Kv*\[/ —
2 V2 2 Va

Gas
Gases
Gas
Gaz
Gas
Gdses

Aire
Ar

Vapore
Steam
Dampf
Vapeur

Vapor

Vapor

0.1



Serie Fluidity
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Presentazione del prodotto

Nelle pagine di introduzione a ciascuna serie valvola

viene proposta una breve presentazione del prodotto che
introduce alla tipologia di valvola e riportante i dati principali
per semplificarne la scelta; le pagine propongono le seguenti
informazioni:

Descrizione prodotto, vantaggi, applicazioni e
settori di utilizzo pit comuni (informazione di
carattere puramente indicativo).

Caratteristiche generali e certificazioni.

Come si compone il modello valvola e relativa
spiegazione di ogni singolo codice.

Bobine e connettori utilizzabili, con richiamo alle
pagine delle schede tecniche.

Présentation du produit

Nas pdginas de introdugdo de cada série de vdlvula existe
uma breve apresentagdo do produto que introduz a tipologia
de vdlvula e mostra os dado principais para simplificar a
escolha; as pdginas propdem as seguintes informagdes:

Apresentagdo do produto

En las pdginas de introduccién de cada serie de vdlvulas se
propone una breve presentacion del producto introduciendo
el tipo de vdlvula y mostrando los datos principales para
simplificar la eleccién; las pdginas ofrecen la siguiente

Presentacion del producto

Dans les pages d'introduction de chaque série de vannes, une
bréve présentation introduit le type de vanne et les principales
informations pour faciliter le choix du produit; les pages
proposent les informations suivantes:

Description du produit, avantages, applications

communes et secteur d'utilisation (information

purement indicative).

2 Caractéristiques générales et certifications.
3 Explication de la codification pour composer le modéle

de vanne recherche.

4 Bobines et connecteurs utilisables, en référence aux

pages de fiches techniques.

informacién:

Descripcion del producto, ventajas, aplicaciones

comunes y sector de uso (informacion meramente

indicativa).

2 Caracteristicas generales y certificaciones.
3 Como se compone la vdlvula y la explicacién de cada

codigo individual.

4 Bobinas y conectores convenientes, con referencia a

pdgina de fichas técnicas.

Descri¢do do produto, vantagens, aplicacées comuns e

setor de utilizagéo (informa¢do meramente indicativa).

2 Caracteristicas gerais e certificagoes.

3 Como se compde o modelo da valvola e explicagoes

sobre cada cédigo.

4 Bobinas e conectores utilizdveis, com referéncias das

pdginas de especificacées técnicas.

(*AIGNEP

GB

DE

hohen LeistungsfahighetSerien A und B) und geringer

Serie O1F

JAIGNEP

<on raccordi fitings.
s ~Position de montage universele Posicion de montaje unversal ~Posicdo de montagem universal
~Kitopératewr @ 10mm Kitoperador @ 10mm ~Kitdooperador @ 10mm
Principali vantaggi Main advantages Vorteile Certificacion ATEX | 2G/D Exh Certificago ATEX 1 2G/D Exh
- Connessioni 1/8” ¢ 1/4” - Connections 1/8"& 1/4" - Anschliisse 1/8"& 1/4" (AN 2 AN g - CAC22-ATEXU2GDEXm  -Bobinas: classe - (G gg - CA C222- ATEX 1 2G/D Exm

antiumidita
-Potenza bobine:
Serie A-22 mm - 6.5W /7.5VA

humidity kit
~Power Coils:
Series A -22mm - 6.5W/7.5VA

~1P67 Schutz mit Stecker und Feuchtigheitsschutz-Kit

~Spulen:
Series A~ 22mm - 6.5W/7.5VA

Serie B-30 mm -8W/ 11VA Series B-30 mm - 8W/11VA Series 8-30 mm -8W/ 11VA Tabella dei codici di
Ordering codes
Bestellschlssel
LR Water, Neutra liquids, Oils Wasser, neutrale lissigheiten, Ole Composition dela référence de commande
e Coffee & vending Food ndustry, Coffees o Tabla para definicién de codigo
- Ara, Gas nerti,Vuoto At Inert gases, Vacuum Luft inrte Gase, Vakuum Tabela de cbdigo de compra
-Processi industrali, Automazione. Industrial processes, Automation Industrielle Prozesse, Automatisierung
- Macchine utensili, Taglio laser, Compressori Machine tools, Laser cutting, Compressors. Werkzeugmaschinen, Laserschneiden, Kompressoren B e = e = mm':;;'" WMM =
- Ossigeno, Vapore, Medicale Oxygen, Steam, Medical Sauerstoff, Damp, Medizin = Mosse Funkton on Ochtngamersitie Aitrung Geninde
8 ol Oimension fonctions Posage Matéousdes s erson Fietage
~Industria Chimica e Petrolchimica Chemical and Petrochemical industry Chemische und petrochemische Industrie i Funcon oo el unios Vesion Rosca
Tamanho Fungoes onfo Mot dosvedogtes vesto Rosca
- - - 0WE e &) wEe N © O
0221 1=22NC Nomsimentechiusa 15=15mm N=nR 0= Standarg =G
agdo, Homaly dosed
03=u Nomerwesegeshiossen 02 = 2mm E=eom N=werr
prisdiciupaiord 25=25mm V=it
uma ampla gama de aplicasoes. Nomaiment echad 03— amm cea
i 2=22/2NO Nomaimente apera =t
Normaly open
talles et puissances séries A et B), une faible. (series Ay B), bajo consumo energético, instalacidn poténcias (séries A e B), baixo consumo de energia, R
Nomaimenteaberta
Nomaimente abeta
ie i montagens especiais com conexes Aignep. 32 32NC Nomaimente s
dexécutions spéciales avec des raccords Aignep. Normaly o
Principaux avantages Principales ventajas Principais vantagens Nometerenttarmde"
- Connexions 1/8°& 114" - Conexiones 1/8°y 1/4" - Conexces 1/8"e 1/4" Romelment rods
- Jointscertfés FDA et conformes NSFS1 4=3/2NO Nomsimente sperta
Homalcpen
Nomdemeseafen
Nomderent o
humidité -Bobinas - Bobinas roiriointessid
~Bobines série Series A-22mm - 65W/7.5VA Series A-22mm -6.5W/ 75VA N
SerieA -22mm-65W/7.5VA Series B-30mm-8W/ 11VA Series B-30mm-8W/ 11VA el -~
Série8-30mm--8W/11VA astobi
Bistable
Aplicagoes \ Bostove )
i ~Inddstria alimentici, café e vending
-Ai, Gaz inerts, Vide. -Aire, Gases inerte, Vacio -Ar, gases inertes, vdcuo
C CONNETTORI PAG:22.9/22.11
- Oxygéne, Vapeur, Médical - Oxigeno, Vapor, Médico ~Oxigénio, Vapor, Medicinal (CONNECTORS PAG:22.9/22.11
- Industrie chimique et pétrochimique ~Industria quimica y petroquimica - Indstria quimica e petroquimica STECKER PAG:229/22.11
(CONNECTEURS




JJAIGNEP

Serie Fluidity

Sezione valvola

In sequito alla presentazione del prodotto si trovano le

pagine relative alle tipologie di valvole previste per la serie
in questione; in queste pagine si possono trovare le seguenti

informazioni:

Famiglia del prodotto, funzione della valvola, materiali
e componenti ed esecuzioni speciali su richiesta.
Informazioni utili e riferimento alle tabelle di
compatibilita dei materiali in base al fluido.
Opzioni su richiesta disponibili per la tipologia di
valvola identificata.
Tabella codici valvola riportante caratteristiche tecniche
e prestazioni, suddivise in base al tipo di bobina.
Completare il codice valvola indicato nella prima
colonna con la lettera relativa al materiale di tenuta
disponibile indicata nella seconda colonna.

10 Disegno in sezione e dimensionale della valvola.

Seccion vdlvula

. Segdo vdlvula

Tras la presentacion del producto encontrard las pdginas
relativas a los tipos de vdlvulas previstas para la serie en
cuestion; en estas pdginas puede encontrar la siguiente
informacion:

5 Familia del producto, funcién de la vdlvula,
componentes y ejecuciones especiales bajo pedido.

Apds a apresentagdo do produto se encontram as pdginas
relativas as tipologias de vdlvulas previstas para

a série emquestdo; nestas pdginas podem ser encontradas as
seguintes informagées:

5

Familia do produto, fun¢do da vdlvula, materiais,
componentes e modelos especiais sob encomenda.

6 Informacicn dtil y referencia a las tablas de 6 Informacdes Uteis e referéncia as tabelas de com
compatibilidad del material en base al fluido. patibilidade dos materiais baseadas no fluido.

7 Opciones disponibles bajo pedido para el tipo de vdlvula 7 Opgdes sob encomenda disponiveis para a tipologia de
identificada. vdlvula identificada.

8 Tabla de cédigos de vdlvulas que muestra las 8 Tabela de cédigos da vdlvula mostrando carcteris-ticas
caracteristicas técnicas y rendimiento, en base tipo de técnicas e performance, divididas por tipo de bobina.
bobina. 9 Completar o cédigo da vdlvula indicado na primeira

9 Completar el cédigo de la vdlvula indicando en la
primera columna la letra relativa al material de la junta

coluna con a letra relativa ao material de vedagao
disponivel indicada na segunda coluna.

que aparece en la segunda columna. 10 Desenho seccional e dimensional da vdlvula.

10 Dibujo de seccidn y dimensional de la vdlvula.

{$JAIGNEP Serie 01F - 2/2 NC {JAIGNEP Serie 01F - 2/2 NC
Materiale tenute. @ Orifizio | Viscosita differenziale Potenza ‘Bobine
SERIE O1F Seoingmateiah | Porsize | OOnfce | Vicosty Direnolpresure 0PD) Fower o
ELETTROVALVOLE AD AZIONAMENTO DIRETTO CON CORPO IN OTTONE 2/2INC Code i | oo | ohme | it | Pt 070 P St
"DIRECT ACTUATED SOLENOID VALVES WITH BRASS BODY : || || 88 | ) [ o) el ot
ELECTROVANNES A COI TE AVEC CORPS EN LAITON. e || o < wh par A |wrexem| s |\ 5%,
ELECTRO S DE ACCIONAMIENTO DIRECTO CON CUERPO DE LATON T @ min | maxoc | maxac w w w |G
ELETROVALVULAS DE ACIONAMENTO DIRETO COM CORPO DE LATAO 7 % o | 75 7 A w0
0|F01||5:0 15 25 0.06 o 40 40 n - 30 B-sour
@ N=NBR 40 40 - 53 30 | X-so
10°C 490°C 2 2% 65 | 75 - 2 [A-so
01F02102_0 2 7 oo | o E n 30 B-sour
V=FKM 18 35 - 53 30 X - sou
0¢ e a5 18 65 | 75 2 [A-sow
01F02125_0 8" 25 53 015 o 13 30 n = 30 B-sout
E=EPDM 6 12 - - 53 30 | X-soos
10 +10c 3 10 65 | 75 - 2 |A-ow
01F02103_0 3 3 020 | o 7 16 8 n 30 B-sour
c=r 3 5 - 53 30 | X-so
35 Hn00c 1 4 65 75 - 2 [A-so
01F02104_0 4 53 030 o 25 8 n - 30 B-sout
~ 1 25 - 53 30 | X-soos
16 30 65 | 75 - 2 [A-sow0
01F03115_0 15 5 | 006 | o 40 40 n - 30 [B-son
N =NBR 40 40 - 53 30 [X-soe
-10°C +90°C 12 25 65 75 - 22 A-souio
01F03102_0 2 37 009 o 30 40 n - 30 B-souit
V=FKM 18 3 - 53 30 | X-soo
0 1140 45 18 65 | 75 - 2 |A-ow
01F03125_0 | 2s 53 | o015 0 3 E 8 n - 30 |B-son
E=EPDM 6 2 - - 53 30 | X-som
H Materiais “10°C +140°C 3 10 65 75 - 2 |A-souo
1 CorporLatdo CWGIN. 01F03103_0 3 3 020 | o 7 16 8 n - 30 | B-sour
2 Vedagbes: NBR - EPDM - FKM - CR C=CR 3 5 - - 53 30 | X-sous
D R 35 Hi00c 1 4 65 75 - 2 |A-souo
4 Nicleo foxo e movel |: Aco-inox AlSI 430FR
5 Mola:Ago-inox 01F03104_0 4 53 | 030 | o 25 8 8 n - 30 [B-sour
1 25 - 53 30 | X-som
® -
EPDM - P max= 2.5 bar: Con vapore - With steam - Mit dampy - Avec vapeur - Con vapor - Com vapor
Bobina non inclusa - Coil not included - -Bobi doincluic
® 10
Waximum allowablepressure Compatibil " m r@— E¥2sNmzos
 Max.Betriebsdruck Bestandigheitsabersicht Raumtemperatur, mit Spule der Klasse H
i Pressdo mdxima admissivel
L 40 bar Pag.0.21-0.22




JAIGNEP

Serie Fluidity

Sezione bobine

Ogni valvola prevede I'utilizzo di determinate tipologie di
bobine, come indicato per ciascuna serie.

Le pagine relative ad ogni serie bobina riportano le seguenti
informazioni:

11 Famiglia prodotto con nuova nomenclatura, disegno
in sezione e dimensionale della bobina.

12 Tabella codici bobine con le principali caratteristiche
tecniche: tensioni di alimentazione disponibili, potenze
standard, tolleranze e temperatura ambiente.

13 Informazioni tecniche generiche e opzioni su richiesta.

14 Taglia bobina, diametro operatore e servizio ED.

15 Certificazioni standard.

16 Nuovo riferimento a 2 digit e relativo codice bobina.

Partie bobine

Seccion bobina

Segdo bobinas

Chaque vanne nécessite I utilisation de certains types de
bobines, comme indiquée dans chaque série.

Les pages relatives a chaque série de bobines contiennent les
informations suivantes:

11 Famille de produits avec nouvelle nomenclature et
dimensions de la bobine.

12 Tableau des codes des bobines avec les principales
caractéristiques techniques: tensions d'alimentation
disponibles, puissances standards, tolérances et
température ambiante.

13 Informations techniques générales et options sur
demande.

14 Taille de bobine, diamétre de l'opérateur et service ED.

15 Certifications standards.

16 Nouvelle référence a 2 chiffres et code bobine relatif.

Cada vdlvula requiere el uso de ciertos tipos de bobinas segiin

se indica para cada serie.
Las pdginas relativas a cada tipo de bobinas muestran la
siguiente informacion:

11 Familia de productos con nueva nomenclatura, dibujo
de seccién y dimensional de la bobina.

12 Tabla de cédigos de las bobinas con las principales
caracteristicas técnicas: tensiones de alimentacién
disponibles, potencia estdndar, tolerancia y temperatura
ambiente.

13 Informacidn técnica general y opciones bajo pedido.

14 Talla de la bobina, didmetro del operador y servicio ED.

15 Certificaciones estdndar.

16 Nueva referencia con 2 digitos y cédigo de bobina
relativo.

Cada vdlvula preve a utiizagdo de determinadas
tipologias de bobinas, como indicado para cada série.
As pdginas relativas a cada série de bobina trazem as
seguintes informagdes:

11 Familia de produto com nova nomenclatura, desenho
em se¢do e dimensional da bobina.

12 Tabela de cédigo das bobinas cas le principais
caracteristicas técnicas: tensées de alimentagdo
disniveis, poténcia padrdo, tolerdncia e temperatura
ambiente.

13 Informacgdes técnicas genéricas e opgoes sob
encomenda.

14 Tamanho da bobina, didmetro de operador e servicoo ED.

15 Certificagdo standard.

16 Nova referéncia com 2 digitos e codigo relativo
da bobina.

Serie C

JAIGNEP

Serie D

{JJAIGNEP.

A

43

coiL
SPULE
BOBINE
BOBINA
SOLENOIDE

C“ us

UL 429 & CSA €22.2 NO. 139-13
AlL429 & CSA C22-2 NO. 139

coiL
SPULE
BOBINE
BOBINA
SOLENOIDE.

Riferimento. Codice Tensione
Feferece Code Vologe
Reens Code Lestg.
Fefeence Code Terson
Refrenca cado Tensn
Refotnca codgo Tensio
Min Max Min Max
CcA 50L20012C5000 12vDC 8w +10% -10°C +80°C DA S0L20012Ce 12vDC aw +10% -10°C +80°C
B '50120024C5000 24VDC 8w +10% 10°C +80°C DB 'S0L20024C6000 24VDC 4w +10% -10°C +80°C
a S0L20024AA000 24V AC/ 50-60 Hz 14VA +10% 10°C +80°C D1 SOL20024AB000 24V AC/ 50-60 Hz 21VA +10% -10°C +80°C
[<) 50L20110M000 110V AC/ 5060 Hz 14VA +10% 10°C +80°C D2 50L20110A8000 110V AC/ 5060 Hz 21VA +10% 10°C +80°C
a 50L20220M000 220V AC/50-60 Hz 14VA £10% 10°C +80°C 03 5012022048000 220V AC/50-60 Hz 21VA £10% 10°C +80°C
e
CLASSE DI ISOLAMENTO MATERIALE INCAPSULAMENTO ONNESSIONI ELETTRICHE CLASSE DI ISOLAMENTO \TERIALEINCAPSULAMENTO E
CLASS OF ISOLATION [ENCAPSULATION MATERIAL ELECTRICAL CONNECTIONS FORM A INSULATION CLASS [ENCAPSULATION MATERIAL ELECTRICAL CONNECTIONS FORM A
ISOLIERSTOFFKLASSE H VERGUSSMASSE RYNITE® ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE ISOLIERSTOFFKLASSE H VERGUSSMASSE RYNITE® ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE
CLASSE DISOLATION EN 60085 MATERIAUX EXTERIEUR CONNEXIONS ELECTRIQUES  EN175301-803 CLASSE DISOLATION EN 60085 MATERIAUX EXTERIEUR CONNEXIONS ELECTRIQUES  EN175301-803
CLASE DE AISLAMIENTO MATERIAL DEENCAPSULAMIENTO CONEXION ELECTRICA (EXDIN3650) CLASE DE AISLAMIENTO MATERIAL DEENCAPSULAVIENTO. CONEXION ELECTRICA (EXDIN43650)
CLASSE DE ISOLAMENTO MATERAL DEENCAPSULAMENTO CONEXOES ELETRICAS CLASSE DE ISOLAMENTO MATERIAL DEENCAPSULAVENTO CONEXOES ELETRICAS
TEMPERATURA AMBIENTE GRADO DI PROTEZIONE P67 OPZIONI  Alre tensionilpotenze su ichiesta TEMPERATURA AMBIENTE GRADO DI PROTEZIONE P67 OPZIONI  Altre tensioni/potenze su rchiesta
AMBIENT TEMPERATURE PROTECTION DEGREE IEC 60529 (OPTIONS Other voltages/powers on request AMBIENT TEMPERATURE PROTECTION DEGREE IEC 60529 (OPTIONS Other voltages/powers on request
UMGEBUNGSTEMPERATUR -10°C SCHUTZART G OPTIONEN  AndeeSpannungen/lestungen afAnfiage: UMGEBUNGSTEMPERATUR -10°C SCHUTZART Conconnettore P67 OPTIONEN afAnfoge
TEMPERATURE AMBIANTE +80°C DEGRE DE PROTECTION "‘z‘:"’"‘"‘;zﬂ (OPTIONS Autres tensions /puissances sur demandes TEMPERATURE AMBIANTE +80°C DEGRE DE PROTECTION ""z';”"'ﬂ'w’ (OPTIONS Austres tenisions /puissances sur demandes
TEMPERATURA AMBIENTE GRADO DE PROTECCION Avec connecteur IP67 (OPCIONES Otras tensiones-potencia bajo pedido TEMPERATURA AMBIENTE .GRADO DE PROTECCION  connecteur (P67 (OPCIONES Otras tensiones-potencia bajo pedido
TEMPERATURA AMBIENTE GRAU DE PROTECAO fofsdad OPCOES tensdes/poténcas sobencomenda. TEMPERATURA AMBIENTE GRAU DE PROTECAO e OPCOES sobencomenda
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Introduzione e funzionamento

Per elettrovalvola si intende un dispositivo elettromeccanico

che permette il passaggio di un fluido, gassoso o liquido,
attraverso un orifizio presente nel corpo valvola.

L'apertura o la chiusura del orifizio principale, sia esso
comandato direttamente o indirettamente, avviene tramite
il nucleo mobile che si aziona mediante il campo magnetico
generato dal solenoide.

Introduction et fonctionnement FR

Introduccion y funcionamiento ES

Introdugdo e funcionamento

Par électrovanne, on entend un appareil électromécanique
qui permet le passage d'un fluide, gazeux ou liquide, par un
orifice présent dans le corps de la vanne.

L'ouverture ou la fermeture de ['orifice principal, commandée
directement ou indirectement, a lieu d travers le noyau mobile
qui est activé par le champ magnétique généré par la bobine.

Por electrovdlvula se entiende un dispositivo electromecdnico
que permite el paso de un fluido, gaseoso o liquido, a través
de un orificio presente en el cuerpo de la vdlvula.

La apertura o cierre del orificio principal, ya sea comandada
directa o indirectamente, tiene lugar a través del nticleo movil
que es activado por el campo magnético generado por el
solenoide.

Elementi tecnico-costruttivi

Le elettrovalvole sono composte da:

1 Corpo valvola, nel quale si trova l'orifizio principale e
le connessioni di ingresso ed uscita alla linea.
Kit operatore, composto da tubo guida (che alloggia il
nucleo fisso) e nucleo mobile (che alloggia I'otturatore).
Generando il campo magnetico, il nucleo mobile
scorre all'interno del tubo guida consentendo |'apertura
o la chiusura dell'orifizio principale o dell'orifizio pilota
o dello scarico (nel caso di valvole a 3-vie).
Bobina o solenoide, la quale genera il campo magnetico
che serve per attivare il nucleo mobile.
Membrana o pistone (solo per valvole servo-azionate),
che permette I'apertura o la chiusura dell'orifizio
principale.
Coperchio (solo per valvole servo-azionate), il quale ha
la funzione di alloggiare I'operatore ed essere fissato sul
corpo per consentire al fluido lo scorrimento
all'interno della valvola.

Eléments techniques et terminologie

Elementos técnico-constructivos ES

Por eletrovdlvula, entende-se um dispositivo eletromecanico que
permite a passagem de um fluido, gasoso ou liquido, através de um
orificio presente no corpo de uma vdlvula.

Aabertura ou o fechamento do orificio principal, seja este
comandado direta ou indiretamente, é feita através de um nticleo
modvel que é acionado pelo campo magnético gerado pela bobina
solendide.

Elementos técnico-construtivos

Les électrovannes sont constituées de:

1 Corps de vanne, dans lequel se trouve l'orifice principal
et les raccordements d'entrée et de sortie a la ligne.

2 Kit opérateur, composé d'un tube de guidage (qui abritele
noyau fixe) et noyau mobile (qui abrite l'obturateur).

En générant le champ magnétique, le piston se déplace
alintérieur du tube de guidage permettant l'ouverture
ou la fermeture du passage principal ou de l'orifice
pilote ou de léchappement (dans le cas de vannes 3 voies).

3 Bobine ou solénoide, qui génére le champ magnétique
sert a activer le noyau mobile.

4 Membrane ou piston (uniquement pour les vannes
servocommandeées), permet louverture ou la fermeture
de l'orifice principal.

5 Couvercle (uniquement pour les vannes servo commandeées)
qui ala fonction de loger l'opérateur et d'étre fixé sur le
corps pour permettre au fluide de sécouler a l'intérieur
de la soupape.

La electrovdlvula estd compuesta de:

1 Cuerpo de la vdlvula en el cual se encuentra el orificio
principal y las conexiones de entrada y salida a la linea.

2 Kit operador, compuesto de tubo guia ( que aloja el
nucleo fijo) y niicleo movil (que aloja el obturador). Al
generar el campo magnético, el niicleo mévil sube y
baja por el interior del tubo guia permitiendo la apertura
o cierre del orificio principal, o el escape (en el caso de las
vdlvulas de 3 vias).

3 Bobina o selenoide, la cual genera el campo magnético
que sirve para activar el nicleo mévil.

4 Membrana o pistdn (solo para vdlvulas servoaccionadas)
que permite la apertura o cierre del orificio principal.

5 Tapa (s6lo para vdlvulas servoaccionadas), que tiene la
funcién de alojar al operador y ser fijado en el cuerpo
para permitir que el fluido circule por la vdlvula.

As eletrovdlvolas sdo compostas por:

1 Corpo da vdlvula, na qual se encontra o orificio
principal e as conexdes de entrada e saida para a linha.

2 Kit do operador, composto do tubo guia (que alojao
ncleo fixo) e niicleo movel (que aloja o obturador
Gerando o campo magnético, o niicleo mével desliza
no interior do tubo guia permitindo a abertura ou o
fechamento do orificio principal, do orificio de
pilotagem ou do escape (no caso de vdlvulas de 3-vias).

3 Bobina ou solendide, a qual gera o campo magnético
que serve para ativar o ntcleo movel.

4 Membrana ou pistdo (s6 para vdlvulas servo-acionadas),
que permite a abertura ou o fechamento do orificio
principal.

5 Cobertura (s6 para vdlvulas servo-acionadas), a qual
tem a fungdo de alojar o operador e ser fixada no
corpo para permitir ao fluido a passagem pelo interior
da vdlvula.

0.5
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Tipologia di elettrovalvole [€I:] Magnetventil Typen E

1 Azionamento diretto - 2/2 e 3/2 1 Direktwirkend - 2/2 und 3/2
2 Servo-azionate - 2/2 2 Servounterstltzt - 2/2
3 Membrana guidata Ap = 0 bar - 2/2 3 Gefiihrte membran Ap = 0 bar - 2/2
Type d'électrovannes Version de la electrovdlvula I3 Versoes da vdlvula solendide
1 Actionnement direct - 2/2 et 3/2 1 Accionamiento directo - 2/2y 3/2 1 Acionamento direto - 2/2 e 3/2
2 Servo-assisté - 2/2 2 Servoaccionada - 2/2 2 Servo-acionada - 2/2
3 Membrane guidée Ap = 0 bar - 2/2 3 Membrana guiada Ap = 0 bar - 2/2 3 Membrana guiada Ap = 0 bar - 2/2
s
ELETTROVALVOLE AD AZIONAMENTO DIRETTO

DIRECT ACTING SOLENOID VALVES
MAGNEVENTILE MIT DIREKTER BETATIGUNG
ELECTROVANNES A ACTIONNEMENT DIRECT
ELECTROVALVULAS DE ACCIONAMIENTO DIRECTO
ELETROVALVULA DE ACIONAMENTO DIRETO

2/2 NC-NO

3/2NC-NO

s

ELETTROVALVOLE SERVO-AZIONATE a
SERVO-ASSISTED SOLENOID VALVES
MAGNEVENTILE SERVOGESTEUERTES
ELECTROVANNES SERVO ASSISTEES
ELECTROVALVULA SERVOACCIONADA
ELETROVALVULAS SERVO-PILOTADAS

2/2 NC-NO

- J

-
ELETTROVALVOLE A MEMBRANA GUIDATA Ap = 0 bar B
GUIDED DIAPHRAGM SOLENOID VALVES Ap = 0 bar
GEFUHRTE MEMBRAN-MAGNETVENTILE Ap = 0 bar
ELECTROVANNES A MEMBRANE GUIDEE Ap = 0 bar
ELECTROVALVULAS DE MEMBRANA GUIADA Ap = 0 bar
ELETROVALVULAS DE MEMBRANA GUIADA Ap = 0 bar

2/2 NC

- J

0.6
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Nelle elettrovalvole ad azionamento diretto 2/2-

vie, disponibili nelle versioni Normalmente Chiuse o
Normalmente Aperte, il nucleo mobile apre o chiude
direttamente I'orifizio principale della valvola.

Questa tipologia di valvole funziona anche con minima
OPD zero bar sino ad una max OPD che varia a seconda del
modello e della potenza della bobina.

Il funzionamento, in entrambi i casi (NC o NA), & determinato
dal campo magnetico prodotto dal passaggio della corrente
nella bobina.

Nelle elettrovalvole 2/2 Bistabili, la commutazione avviene
inviando un impulso elettrico della durata di almeno 20ms
con polarita invertita rispetto all'impulso precedente.

DIRECT ACTING SOLENOID VALVES
MAGNETVENTILE MIT DIREKTER BETATIGUNG
ELECTROVANNES A ACTIONNEMENT DIRECT
ELECTROVALVULAS DE ACCIONAMIENTO DIRECTO
ELETROVALVULAS DE ACIONAMENTO DIRETO

Actionnement directe 2/2 - NC/NO / Bistable Accionamiento directo 2/2 - NC/NO /Biestable Acionamento direto 2/2 - NC/NO / Biestdvel 4l

Dans les électrovannes a actionnement direct 2/2, disponibles
en Versions Normalement Fermé ou Normalement Ouvert, le
piston mobile ouvre ou ferme [‘orifice principal de la vanne.
Ce type de vannes fonctionne également avec un minimum
d'OPD zéro bar jusqu'a un OPD maximum qui varie en
fonction du type et de la puissance de la bobine. Dans les
deux cas (NC ou NO), le fonctionnement est déterminé par le
champ magnétique généré par le courant dans la bobine.
Dans les électrovannes 2/2 Bistables, la commutation se fait
en envoyant une impulsion électrique d'‘au moins 20ms avec
polarité inversée par rapport a limpulsion précédente.

En las electrovdlvulas de accionamiento directo 2/2

vias, disponible en Versiones Normalmente Cerrada

y Normalmente Abierta, el niicleo mévil abre o cierra
directamente el orificio principal de la vdlvula. Este tipo de
vdivulas trabajan también con OPD cero hasta un OPD
mdximo que varia segtin el modelo y la potencia de la
bobina. En ambos casos (NC o NO), el funcionamiento viene
determinado por el campo magnético generado por el paso
de la corriente por la bobina.

En las electrovdlvulas 2/2 Bistables, la conmutacion se realiza
enviando un pulso eléctrico de una duracién minima de 20ms
con polaridad invertida respecto al impulso anterior.

Nas eletrovdlvulas de acionamento direto 2/2-vias, disponiveis
nas versdes Normalmente Fechada ou Normalmente Aberta,
o nticleo mével abre ou fecha diretamente o orificio principal
da vdlvula.

Esta tipologia de vdlvulas funciona com pressdo diferencial
minima de zero bar, e pressao diferencial mdxima que

varia de acordo com o modelo e a poténcia da bobina
escolhida. O funcionamento, em ambos os casos, (NC ou

NA), é determinado pelo campo magnético produzido pela
passagem da corrente na bobina.

Em 2/2 vdlvulas solendides bistdteis, a comutagdo é feita
enviando um pulso elétrico de pelo menos 20ms duragéo com
polaridade invertida em comparagdo com o pulso anterior.
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DIRECT ACTING SOLENOID VALVES
MAGNETVENTILE MIT DIREKTER BETATIGUNG
ELECTROVANNES A ACTIONNEMENT DIRECT
ELECTROVALVULAS DE ACCIONAMIENTO DIRECTO
ELETROVALVULAS DE ACIONAMENTO DIRETO

Le elettrovalvole ad azionamento diretto 3/2-vie hanno le
connessioni di ingresso e di uscita ricavate nel corpo valvola,
ed una connessione di scarico ricavata nel nucleo fisso.
L'orificio principale e di scarico sono intercettati direttamente
dagli otturatori presenti nel nucleo mobile.

Queste valvole sono disponibili nelle versioni Normalmente
Chiuse o Normalmente Aperte e possono funzionare con
minima OPD zero bar sino ad una max OPD che varia a
seconda del modello.

Nella versione NG, a riposo uscita e scarico sono in
comunicazione tra loro, mentre il fluido in ingresso viene
intercettato dall'otturatore. Eccitando la bobina viene aperto
I'orifizio principale ed il fluido puo scorrere dall'ingresso
verso l'uscita; lo scarico e chiuso.

Nella versione NA, a riposo I'orifizio principale & aperto ed

il fluido puo scorrere dall'ingresso verso l'uscita, mentre

lo scarico e chiuso. Eccitando la bobina viene chiuso

I'orifizio principale ed aperto lo scarico che viene messo in
comunicazione con l'uscita.

Il funzionamento, in entrambi i casi, & determinato
unicamente dal campo magnetico prodotto dal passaggio

della corrente nella bobina.
Actionnement direct 3/2 - NF et NO

Accionamiento directo 3/2 - NCy NO

Acionamento direto 3/2 - NC and NO

Les électrovannes a actionnement direct 3/2 ont une entrée
et sortie dans le corps de vanne et un échappement dans

le noyau fixe. Le passage principal et léchappement sont
canalisés par les obturateurs présent dans le piston mobile.
Ces vannes sont disponibles en version normalement fermée
ou normalement ouverte et peuvent fonctionner avec un OPD
minimum de zéro bar jusqu'a un OPD maximum qui varie
selon le modele.

Dans la version NC, en position repos, la sortie et
I'échappement communiquent directement, tandis que le
fluide entrant est bloqué par l'obturateur. En alimentant

la bobine, le passage principal est ouvert et le fluide peut
s'écouler de l'entrée vers la sortie; Iéchappement est fermé.
Dans la version NO, en position repos le passage principal est
ouvert et le fluide peut s'écouler de I'entrée a la sortie, tandis
que ['échappement est fermé. En alimentant la bobine, le
passage principal est fermé et la sortie communique avec
'échappement.

Dans les deux cas, le fonctionnement est déterminé par le
champ magnétique généré par le courant dans la bobine.

En las electrovdlvulas de accionamiento directo 3/2 las
conexiones de entrada y salida estdn realizadas en el cuerpo
de la vdlvula y una conexion de escape que estd en el nticleo
fijo. El orificio principal y el escape abren y cierran por la
presencia del ndcleo mévil.

Estas vdlvulas estdn disponibles en la version normalmente
cerrada y abierta. Aparte pueden funcionar con una minima
OPD cero bar, hasta una mdxima OPD que varia segun el
modelo.

En la version NG, en reposo la salida y el escape estdn
comunicados entre ellos mientras el fluido en la entrada estd
interceptado por el obturador. Excitando la bobina abrimos
el orificio principal y el fluido puede circular de la entrada a la
salida, el escape estd cerrado.

En la versién NA, en reposo el orificio principal estd abierto y
el fluido puede circular de la entrada a la salida mientras el
escape estd cerrado. Excitando la bobina cerramos el orificio
principal y abrimos el escape que se comunica con la salida.
El funcionamiento, en ambos casos, viene determinado
Unicamente del campo magnético producido por el paso de
la corriente por la bobina.

As eletrovdlvulas de acionamento direto 3/2-vias possuem as
conexdes de entrada e de saida no corpo da vdlvula e uma
conexdo de escape no ncleo fixo, Os orificios principais e de
escape sdo fechados diretamente pelo obturador presente no
nticleo mével.

Estas vdlvulas estdo disponiveis nas versées Normalmente
Fechada ou Normalmente Aberta e podem funcionar com
pressdo diferencial minima de zero bar e uma pressdo
diferencial mdxima que varia segundo o modelo escolhido.
Na versdo NF, em repouso, a saida e o escape estdo em
comunicagdo entre si, enquanto o fluido de entrada fica
interceptado pelo obturador. Acionando-se a bobina é aberto
o orificio principal e o fluido pode passar da entrada para a
saida; o escape é fechado nesta situagdo. Na versdo NA, em
repouso, o orificio principal é aberto e o fluido pode passar
da entrada para a saida, enquanto o escape é fechado.
Acionando a bobina fecha-se o orificio principal e abre-se o
escape que fica em comunicagdo com a saida.

O funcionamento, em ambos os casos, € determinado
apenas pelo campo magnético produzido pela passagem da
corrente na bobina.
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Nelle elettrovalvole servo-azionate, disponibili nelle versioni
2/2-vie Normalmente Chiuse o Normalmente Aperte, la
caratteristica principale é di poter gestire portate elevate
rispetto alle valvole ad azionamento diretto, mentre il fluido
viene intercettato dalla membrana o dal pistone che agisce
sull'orifizio principale.

In queste tipologie di valvole I'apertura o la chiusura
dell'orifizio principale avviene per mezzo della min OPD,
generata tra ingresso ed uscita, che consente il movimento
della membrana o del pistone.

Eccitando la bobina, il nucleo mobile apre o chiude ['orifizio
pilota determinando lo scarico o il carico del fluido che
agisce nella camera superiore della membrana o del pistone,
generando cosi uno squilibrio di forze (Ap) tali da consentire
il movimento della membrana o del pistone e quindi
I'apertura o la chiusura dell'orifizio principale.

Il funzionamento delle valvole servo-azionate dipende sia
dal campo magnetico generato dalla bobina per il controllo
dell'orifizio pilota, che dalla min OPD necessaria per
I'apertura/chiusura della membrana o del pistone.

Nelle elettrovalvole 2/2 Bistabili, la commutazione avviene
inviando un impulso elettrico della durata di almeno 20ms
con polarita invertita rispetto all'impulso precedente.

FR

SERVO-ASSISTED OR INDIRECT ACTING SOLENOID VALVES
MAGNETVENTILE SERVOGESTEUERTES ODER INDIREKTER BETATIGUNG
ELECTROVANNES SERVO ASSISTEES OU A ACTIONNEMENT INDIRECT
ELECTROVALVULA SERVOACCIONADA O DE ACCIONAMIENTO INDIRECTO
ELETROVALVULAS SERVO-PILOTADAS OU DE ACIONAMENTO INDIRETO

Servoaccionada 2/2 - NC/NO /Biestable

Servo-pilotada 2/2 - NC/NO / Biestdvel

En las electrovdlvulas servoaccionadas, disponibles en version
2/2 vias, normalmente cerradas o normalmente abiertas,

la caracteristica principal es la de poder gestionar caudales
elevados en comparacion con las vdlvulas de accionamiento
directo mientras que el fluido es interceptado por la
membrana o el pistén que actua sobre el orificio principal.

En este tipo de vdlvulas abrir o cerrar el orificio principal

se produce por medio de una diferencia de presién OPD
generado entre la entrada y salida que permite el movimiento
de la membrana o el pistén.

Excitando la bobina, el nicleo mévil abre o cierra el orifico de
pilotaje determinando el escape o carga del fluido que acttia
en la cdmara superior de la membrana o pistén, generando
asf un desequilibrio de las fuerzas (Ap) para permitir el
movimiento de la membrana o pistén y por tanto la apertura
o cierre del orificio principal.

El funcionamiento de la vdlvula servoaccionada depende
tanto del campo magnético generado por la bobina para el
control del pilotaje, como de la diferencia de presion requerida
OPD para abrir cerrar la membrana o el pistén.

En las electrovdlvulas 2/2 Bistables, la conmutacidn se realiza
enviando un pulso eléctrico de una duracién minima de 20ms
con polaridad invertida respecto al impulso anterior.

Nas eletrovdlvulas servo-pilotadas, disponiveis nas versoes
2/2-vias Normalmente Fechada ou Normalmente Aberta, a
caracteristica principal é poder controlar vazdes elevadas em
comparagdo as vdlvulas de acionamento direto, enquanto

o fluido é interceptado pela membrana ou pelo pistdo que
age no orificio principal. Nestas tipologias de vdlvulas a
abertura ou fechamento do orificio principal ocorre por

meio da pressdo diferencial minima, gerada entre a entrada
e a saida, que permite o movimento da membrana ou do
pistdo. Acionando a bobina, o niicleo mével abre ou fecha o
orificio piloto determinando o escape ou o carregamento do
fluido, que age na camara superior da membrana ou pistdo,
gerando assim um desequilibrio de forcas (Ap) tal que permite
0 movimento da membrana ou do pistdo e entdo, a abertura
ou fechamento do orificio principal.O funcionamento das
vdlvulas servo-pilotadas depende, seja do campo magnético
gerado pela bobina para o controle do orificio piloto, ou

da pressdo diferencial minima necessdria para a abertura/
fechamento da membrana ou do pistdo.

Em 2/2 vdlvulas solendides bistdteis, a comutagdo é feita
enviando um pulso elétrico de pelo menos 20ms duragéo com
polaridade invertida em comparagdo com o pulso anterior.
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Azionamento misto 2/2 - NC

Le elettrovalvole ad azionamento misto, disponibili nella
versione 2/2-vie Normalmente Chiuse, sono la combinazione
tra le valvole ad azionamento diretto e servo-azionate.

In queste valvole il nucleo mobile é collegato
meccanicamente alla membrana, nella quale e presente
I'orifizio pilota.

Eccitando la bobina il nucleo mobile apre l'orifizio pilota
(scaricando la pressione presente nella camera superiore
della membrana) e contemporaneamente solleva la
membrana che a sua volta apre l'orifizio principale.
L'apertura parziale della valvola avviene anche a pressione
zero bar, mentre per una apertura totale & necessario un Ap
minimo.

3 Accionamiento Combinado 2/2 - NC

Operagdo mista 2/2 - NC

MIXED ACTING SOLENOID VALVES
MAGNETVENTILE MISCHBETRIEB
ELECTROVANNES A FONCTIONNEMENT MIXTE
ELECTROVALVULAS DE ACCIONAMIENTO COMBINADO
ELETROVALVULAS COM OPERAGCAO MISTA

Las electrovdlvulas de accionamiento combinado,
disponibles en la version 2/2 vias normalmente cerrada, son
la combinacidn de las vdlvulas de accionamiento directo y
servoaccionadas. En esta vdlvula el ndcleo mévil estd unido
mecdnicamente a la membrana en la que estd presente el
orificio de pilotaje.

Excitando la bobina el nicleo mévil abre el orificio de pilotaje
(liberando la presién presente en la cdmara superior de la
membrana) y al mismo tiempo eleva la membrana abriendo
el orificio principal.

La apertura parcial de la vdlvula también ocurre a presién
cero bar, mientras que para una apertura total se requiere
una Ap minima.

As eletrovdlvulas de acionamento misto, disponiveis na versGo
2/2-vias Normalmente Fechada, sGo a combinagao entre as
vdlvulas de acionamento direto e servo-pilotadas.

Nestas vdlvulas o nicleo mével é coligado mecanicamente a
membrana, na qual estd presente o orificio de pilotagem.
Acionando-se a bobina, o nticleo moével abre o orificio de
pilotagem (descarregando a pressdo presente na cdmera
superior da membrana) e contemporaneamente eleva
amembrana que por sua vez abre o orificio principal. A
abertura parcial da vdlvula é possivel também a pressdo de
zero bar, enquanto para uma abertura total é necessdrio um
Ap minimo.
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INFORMAZIONI TECNICHE GENERALLI
GENERAL TECHNICAL INFORMATION
ALLGEMEINE TECHNISCHE INFORMATIONEN
INFORMATIONS TECHNIQUES GENERALES
INFORMACION TECNICA GENERAL
INFORMACOES TECNICAS GERAIS

Pressione differenziale Ap
Con pressione differenziale (o caduta di pressione o perdita di carico) si intende la differenza di pressioni tra I'ingresso e I'uscita della valvola.
Il simbolo e Ap.

Pressione Differenziale di Esercizio (OPD)

Le prestazioni delle elettrovalvole vengono misurate con la differenza di pressione massima e minima tra l'ingresso e l'uscita della valvola.

Per ogni modello valvola vengono sempre indicati la massima e la minima OPD.

Con MOPD (Massima Pressione Differenziale di Esercizio) si intende il Ap massimo di lavoro che la valvola deve vincere per consentire il passaggio del flusso. A parita di orifizio, ma a
seconda della tensione di alimentazione AC o DC, i valori di MOPD possono essere differenti.

Con mOPD (minima Pressione Differenziale di Esercizio) si intende il Ap minimo di lavoro per consentire I'apertura o la chiusura dell'orifizio principale. Nelle valvole ad azionamento diretto
puo essere pari a 0 bar, mentre nelle valvole servo-azionate deve sempre essere > 0 bar.

Contropressione

La contropressione é la pressione di uscita che lavora in senso opposto al flusso desiderato. Spesso si genera a causa di piegature o curve delle tubazioni poste in uscita alla valvola,
riducendo quindi il flusso.

Le elettrovalvole a 2 vie non consentono che la pressione di uscita (o contropressione) sia maggiore della pressione di ingresso.

Qualora dovesse verificarsi questa situazione, e consigliato utilizzare valvole di ritegno per evitare che la contropressione invada il circuito a monte della valvola.

Massima pressione ammissibile (PS)
La massima pressione ammissibile (PS) & la pressione massima che la valvola puo sostenere prima di subire danneggiamenti ai componenti interni e/o avere perdite verso |'esterno.
Non ha alcun rapporto con la MOPD a patto che deve essere maggiore o comunque di pari valore alla pressione di ingresso.




g AIGNEP Serie Fluidity

Pression différentielle Ap
La pression différentielle (ou chute de pression) signifie la différence de pressions entre I'entrée et la sortie de la vanne.
Le symbole est Ap.

Pression différentielle de fonctionnement (OPD)

Les performances des électrovannes sont mesurées avec la différence de pression maximale et minimale entre l'entrée et la sortie de la vanne.

L'OPD maximum et minimum sont toujours notifiés pour chaque modéle de vanne.

Avec MOPD (Maximum Operative Pressure Difference), cela signifie le Ap de travail maximal que la vanne doit surmonter pour permettre le passage du fluide. Avec le méme orifice, mais selon
la tension d'alimentation AC ou DG, les valeurs MOPD peuvent étre différentes.

Avec mOPD (minimum Operative Pressure Difference), cela signifie le Ap de travail minimum pour permettre l'ouverture ou la fermeture de ['orifice principal. Dans les vannes a actionnement
direct, elle peut étre de 0 bar, tandis que dans vannes servo-assistées, elle doit toujours étre > 0 bar.

Contre-pression

La contre-pression est la pression de sortie qui fonctionne dans le sens opposé au débit souhaité. Souvent, il est généré en raison de coudes ou d'étranglement des tuyaux placés a la sortie de la
vanne, réduisant ainsi le débit.

Les électrovannes a 2 voies ne permettent pas que la pression de sortie (ou la contre-pression) soit supérieure a la pression d'entrée.

Chaque fois que cette situation se produit, il est recommandé d'utiliser des clapets anti-retour pour éviter la contre-pression sur le circuit en amont de la vanne.

Pression maximale admissible (PS)

La pression maximale admissible (PS) est la pression maximale que la vanne peut supporter avant d'endommager les composants internes et/ou de présenter des fuites externes.
Elle n'a aucun rapport avec la MOPD tant qu'elle doit étre supérieure ou en tout cas égale a la pression d'entrée.

Presion diferencial Ap
Presién diferencial (caida de presion o perdida de carga) significa la diferencia de presiones entra la salida y la entrada de la vdlvula.
El simbolo es Ap.

Presion diferencial de Ejercicio (OPD)

El rendimiento de las electrovdlvulas se mide con la diferencia de presién mdxima y minima entre la entrada y la salida de la vdlvula. El OPD mdximo y minimo siempre se indica para cada
modelo de vdlvula.

Por MOPD (Mdxima Presién Diferencial de Ejercicio) se entiende el Ap mdxima de trabajo que la vdlvula debe vencer para permitir el plazo del flujo. Con el mismo orificio, pero segun la
tensién de alimentacién AC o DG, el valor de MOPD puede ser diferente.

Por mOPD (minima Presién Diferencial de Ejercicio) se entiende el Ap minimo de trabajo para permitir la apertura o el cierre del orificio principal. En la electrovdlvula de accionamiento directo
puede ser igual a 0, mientras que en las vdlvulas servoaccionadas debe ser siempre > 0 bar.

Contrapresién

La contrapresion es la presidn de salida que trabaja en direccion opuesta al flujo deseado. Muchas veces se genera por dobleces o curvas en las tuberias colocadas a la salida de la vdlvula,
reduciendo asi el caudal.

Las electrovdlvulas de 2 vias no permiten que la presidn de salida (o contrapresion) sea mayor que la presion de entrada. En caso de presentarse esta situacion, se recomienda utilizar vdlvulas
de retencion para evitar que la contrapresién invada el circuito de la entrada.

Mdxima presién admisible (PS)
La madxima presion admisible (PS) es la presién mdxima que puede soportar la vdlvula antes de sufrir darios en los componentes internos y/o tener fugas al exterior. No tiene relacion con la
MOPD siempre que sea mayor o en todo caso igual a la presion de entrada.

Pressdo diferencial Ap
Por pressao diferencial (ou queda de pressao ou perda de carga) entende-se a diferenca de pressoes entre a entrada e a saida da vdlvula.
Seu simbolo é Ap.

Pressdo Diferencial de Operagdo ( OPD)

O desempenho das eletrovdlvulas é medido pela diferenca de pressdo mdxima e minima entre a entrada e a saida da vdlvula.

Cada modelo de vdlvula sempre traz indicadas a mdxima e a minima OPD.

Por MOPD (Mdxima Pressao Diferencial de Operagdo) se entende o Ap mdximo de trabalho que a vdlvula deve vencer para permitir a passagem do fluxo. Mesmo com o mesmo orificio,
dependendo da tensdo de alimentagdo CA ou CC, os valores de MOPD podem ser diferentes.

Por mOPD (minima Pressao Diferencial de Operagéo) entende-se o Ap minimo de trabalho para permitir a abertura ou fechamento do orificio principal. Em vdlvulas operadas diretamente
pode ser igual a 0 bar, enquanto em vdlvulas servo operadas deve ser sempre > 0 bar.

Contrapressao

A contrapressdo é a pressao de saida que trabalha no sentido oposto ao fluxo desejado. Muitas vezes é gerado por a tor¢oes ou dobras nos tubos colocados na saida da vdlvula, reduzindo
assim o fluxo.

As eletrovdlvulas de 2 vias nGo consentem que a presséo de saida (ou contrapressdo) seja maior que a pressao de entrada.

Caso esta situagdo ocorra, recomenda-se a utilizagéo de vdlvulas de reten¢éo para evitar que a contrapressao invada o circuito da vdlvula no sentido oposto.

Madxima pressédo admissivel (PS)
A mdxima pressdo admissivel (PS) é a pressdo mdxima que a vdlvula pode suportar antes de ocorrerem danos aos componentes internos e/ou ocorrerem vazamentos. A PS ndo tem relagdo
com o MOPD, desde que seja maior ou, de qualquer modo, igual a presséo de entrada.
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Coefficienti di portata Kv e Cv

Ogni elettrovalvola ha un coefficiente di portata Kv o Cv che
varia in funzione della tipologia e del diametro dell'orifizio.

Il coefficiente di portata Kv, che utilizza le unita di misura del
sistema metrico, definisce il flusso di acqua che attraversa
I'elettrovalvola con una pressione differenziale di 1 bar

ad una temperatura compresa tra 5°C e 40°C e viene
determinato come indicato dalle norme VDE 2173. Viene
espresso in: m3/h o I/min.

Il coefficiente di portata Cv invece, utilizza le unita di misura del
sistema anglosassone e definisce il flusso di acqua che attraversa
I'elettrovalvola a 60°F con una pressione differenziale di 1 psi.
Viene espresso in US gpm (galloni USA al minuto).

| due valori non possono essere equiparati, ma esistono
formule di conversione:

Kv =0.857 * Cv

Cv=1.165*Kv

Conoscendo il tipo di fluido, la pressione di lavoro e la
perdita di carico accettabile, il coefficiente di portata Kv o Cv
permette di calcolare la portata che attraversa I'elettrovalvola
ed il relativo dimensionamento per il corretto utilizzo
nell'applicazione.

FR

Coeficientes de caudal Kvy Cv ES

Coeficientes de fluxo Kv e Cv

Cada electrovdlvula tiene un coeficiente de caudal Kv o Cv que Cada eletrovdlvula tem um coeficiente de vazdo Kv ou Cv que

varia en funcién del tipo y del didmetro del orificio.

El coeficiente de caudal Kv, utiliza la unidad de medida del
sistema métrico, define el flujo de agua que atraviesa la
electrovdlvula con una presién diferencial de 1 bar y una
temperatura comprendida entre 5°C y 40°C y se determina
seguin lo indicado por las normas VDE 2173.

Se expresa en m¥h o l/min.

El coeficiente de caudal Cv utiliza la unidad de medida del
sistema anglosajon y define el flujo de agua que atraviesa la
vdlvula a 60°F con una diferencial de 1 psi.

Viene expresado en US gpm (galdn USA al minuto).

Los dos valores pueden ser equiparados, existe una formula
de conversion:

Kv=0857*Cv

Cv=1.165*Kv

Conociendo el tipo de fluido, la presion de trabajo y la caida
de presion aceptable el coeficiente de caudal Kv o Cv permite
calcular el caudal que atraviesa la electrovdlvula y su correcto
dimensionamiento para la aplicacion.

varia em fun¢éo da tipologia e do didmetro do orificio.

O coefficiente de vazao Kv, que utiliza as unidade de medida
do sistema métrico, define o fluxo de dgua que atravessa a
eletrovalvila com uma pressdo diferencial de 1 bar a uma
temperatura entre 5°C e 40°C e é determinado como indicado
pela norma VDE 2173. E serd expresso em: m*h ou I/min.

O coeficiente de vazao Cv por sua vez, utiliza as unidades de
medida do sistema Anglo-Saxdo e define o fluxo de dgua que
atravessa a eletrovdlvula a 60°F a uma pressdo diferencial de
1 psi. E expresso em US gpm (galdo americano por minuto).
Os dois valores nGo podem ser equiparados, mas existem
formulas de conversdo:

Kv=0857*Cv

Cv=1.165*Kv

Conhecendo-se o tipo de fluido, a pressdo de trabalho, a
perda de carga aceitdvel e o coeficiente de vazdo Kv ou Cv

é possivel calcular a vazéo que atravessa a eletrovdlvula

e o dimensionamento desta para a correta utilizagao na
aplicagao.
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Viscosita

La viscosita di un fluido é la grandezza fisica che misura

la resistenza del fluido allo scorrimento. Essa influisce
notevolmente sulla portata e sulla MOPD della valvola.

Per ogni diametro valvola presente nelle tabelle del catalogo

viene indicata la viscosita massima consigliata, espressa in
St (centiStokes).

L'utilizzo di fluidi con valori di viscosita piu elevati potrebbe
comportare la riduzione delle prestazioni e I'occlusione degli
orifizi delle valvole.

3 Viscosidad

Viscosidade

La viscosidad de un fluido es la cantidad fisica que mide la
resistencia del fluido al circular. Afecta considerablemente
en el caudal y en el MOPD de la vdlvula. Para cada didmetro
de vdlvula presente en las tablas del catdlogo se indica

la viscosidad mdxima recomendada, expresada en cSt
(centiStokes).
El uso de fluidos con una viscosidad mds alta, puede dar
el resultado de una disminucion del rendimiento y la
obstruccion de los orificios de la vdlvula.

A viscosidade de um fluido é a grandeza fisica que mede
aresisténcia do fluido ao seu escorrimento. Isto influi
notavelmente na vazao e na MOPD da vdlvula. Para cada
diametro vdlvula presente nas tabelas do catdlogo estd
indicada a viscosidade mdxima aconselhada, expressa em cSt
(centiStokes).

A utilizagdo dos fluidos com valores de viscosidade mais
elevadas pode causar a reducéo das performances e
obstrugdo dos orificios da vdlvulas.

Viscosita cinematica Viscosita cinematica
.Kinemqtics vis‘cosit'y‘_ 'Kinemqtics vis‘cosity"
Viscosidad cinemdtica Viscosidad cinemdtica
Viscosidade cinemdtica Viscosidade cinemdtica
centiStokes - ¢St = mm?/s °E centiStokes - ¢St = mm?/s °E
1 1.00 30 4.08
3 1.22 37 497
4 1.31 40 535
5 1.40 50 6.65
7 1.57 53 7.04
10 1.83 60 7.92
12 2.02 70 9.24
15 2.30 80 10.56
20 2.88 20 11.88
25 3.44 100 13.20
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CALCOLO DELLA PORTATA
FLOW CALCULATION
DURCHFLUSSBERECHNUNG

CALCUL DE FLUX
CALCULO DEL FLUJO
CALCULO DO VAZAO

Simboli Unita di misura Descrizione
Symbols Units of measure Description
Symbole MaBeinheit Beschreibung
Symboles Unités de mesure Description
Simbolos Unidades de medida Descripcién
Simbolos Unidades de medida Descrigdo
Ky m¥/h Coefficiente di portata - Flow rate coefficient - Durchflusskoeffizient
Coefficient de débit - Coeficiente de caudal - Coeficiente de vazdo
Q mh Portata - Flow rate - Strdmungsgeschwindigkeit
Débit - Caudal - Vazdo
Q Nm*/h Portata normale (20°C, 760mm Hg) - Normal flow (20°C, 760mm Hg) - Normaler Durchfluss (20°C, 760mm Hg)
n Débit normal (20°C, 760mm Hg) - Caudal normal (20°C, 760mm Hg) - Vazdo normal (20°C, 760mm Hg)
P, bar Pressione assoluta in ingresso (Pr + 1 bar) - Absolute inlet pressure (Pr + 1 bar) - Absoluter Eingangsdruck (Pr + 1 bar)
Pression absolue d'entrée (Pr + 1 bar) - Presion absoluta de entrada (Pr + 1 bar) - Pressdo absoluta de entrada (Pr + 1 bar)
P bar Pressione assoluta in uscita (Pr + 1 bar) - Absolute outlet pressure (Pr + 1 bar) - Absoluter Ausgangsdruck (Pr + 1 bar)
? Pression absolue en sortie (Pr + 1 bar) - Presion absoluta de salida (Pr + 1 bar) - Pressdo absoluta de saida (Pr + 1 bar)
A bar Caduta di pressione (P1 - P2) - Pressure drop (P: - P2) - Druckabfall (P1 - P2)
P Chute de pression (P1 - P2) - Caida de presion (P1 - P2)- Queda de presséo (P1 - P2)
Ka/dm? Densita relativa rispetto all'acqua (= 1) - Relative density to water (= 1) - Relative Dichte zu Wasser (= 1)
P 9 Densité relative a l'eau (= 1) - Densidad relativa respecto al agua (= 1) - Densidade relativa comparada a agua (= 1)
Ka/dm? Densita normale rispetto all’aria - Normal density to air - Normale Dichte zu Luft
Pn 9 Densité relative a I'air - Densidad normal respecto al aire - Densidade normal com relagdo ao ar
Massa - Mass - Masse
G Kg/h Masse - Masa - Massa
T o Temperatura fluido in ingresso - Inlet fluid temperature - Temperatur der Einlassfliissigkeit
Température du fluide d'entrée - Temperatura de entrada del fluido - Temperatura de entrada do fluido
Vi mYK Volume specifico in ingresso - Specific inlet volume - Spezifisches Eingangsvolumen
9 Volume d'entrée spécifique - Volumen especifico de entrada - Volume especifico de entrada
v mK Volume specifico in uscita - Specific outlet volume - Spezifisches Auslassvolumen
z 9 Volume spécifique en sortie - Volumen especifico de salida - Volume especifico de saida
Fluidi Formule
Fluids Formulas
Fliissigkeiten Formeln
Fluides Formules
Fluidos Férmulas
Fluidos Férmulas
Liquidi
Liquids
Fliissigkeiten Ap
Liquides Q=Kvx,[—
Liquidos P
Liquidos
Gas
Gases
Gas P Ap * P2 P P
Ap< — = * Kv = _— Ap>—->Qn=257*Kv*V=
Cas P > Q=S @273 2 Pn * (273+T)
Gdses
Aria
LAul;t P1 \/— P1
Air Ap< — > Qn=26*Kv* VAp * P2 Ap> — > Qn=Kv*P1%x13
Aire 2 2
Ar
Vapore
Steam
Dampf P Ap P P1
Vapeur Ap<—->G=31.6*KV* - Ap>—->G=31.6*KV* _—
Vapor 2 V2 2 Vi
Vapor
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Grado di protezione IP IP Schutzgrad E

La norma CEI EN 60529/1997 (ex CEl 70-1) classifica i gradi Die Norm CEI EN 60529/1997 (friiher CEl 70-1) Klassifiziert die
di protezione degli involucri per apparecchiature elettriche. Schutzarten von Gehdusen fiir elektrische Gercte. Der IP-Grad
Il grado IP nel caso delle elettrovalvole viene indicato con fdr die Magnetventile wird mit zwei Ziffern angegeben.

due cifre caratteristiche.

Degré de protection IP Grado de proteccion IP Grau de protegdo IP
La norme CEI EN 60529/1997 (anciennement CEl 70-1) La norma CEI EN 60529/1997 (ex CEl 70-1) clasifica los A norma CEI EN 60529/1997 (ex CEl 70-1) classifica os graus
classe les degrés de protection des enveloppes pour les grados de proteccion de envolventes de equipos eléctricos. de protecdo dos invélucros para equipamentos elétricos.
équipements électriques. El grado IP viene indicado con dos digitos. O grau IP no caso das eletrovdlvulas é indicado por dois

Le degré IP des bobines pour les électro vannes est indiqué par algarismos caracteristicos.

deux chiffres.

Corpi solidi - Solid bodies - Feste Korper - Corps solides - Cuerpos sélidos - Corpos sdlidos

(st :)Pigit) Descrizione - Description - Beschreibung - Description - Descripcion - Descri¢cdo
0 Nessuna protezione - No protection - kein Schutz
Pas de protection - Ninguna proteccién - Nenhuma prote¢do
1 Protezione da corpi solidi > @ 50 mm - Protection from solid bodies > @ 50 mm - Schuz vor festen Kérpern > @ 50 mm
Protection contre les corps solides > @ 50 mm - Proteccidn de cuerpo sélido > @ 50 mm - Prote¢do contra corpos sélidos > @ 50 mm
2 Protezione da corpi solidi > @ 12 mm - Protection from solid bodies > @ 12 mm - Schutz vor festen Kérpern > @ 12 mm
Protection contre les corps solides > @ 12 mm - Proteccidn de cuerpo sélido > @ 12 mm - Prote¢do contra corpos sélidos > @ 12 mm
3 Protezione da corpi solidi > @ 2.5 mm - Protection from solid bodies > @ 2.5 mm - Schutz vor festen Kérpern > @ 2.5 mm
Protection contre les corps solides > @ 2.5 mm - Proteccion de cuerpo sélido > @ 2.5 mm - Prote¢do contra corpos solidos > @ 2.5 mm
4 Protezione da corpi solidi > @ 1 mm - Protection from solid bodies > @ 1 mm - Schutz vor festen Kérpern > @ 1 mm
Protection contre les corps solides > @ 1 mm - Proteccion de cuerpo sélido > @ 1 mm - Prote¢éo contra corpos sélidos > @ 1 mm
5 Protetto contro le polveri (nessun deposito nocivo) - Protected against dusts (no harmful deposit) - Geschtitzt gegen Stédube (keine schédlichen Ablagerungen)
Protégé contre la poussiére (pas de dépéts nocifs) - Protegido contra el polvo (ningtin depdsito nocivo) - Protegido contra pés (nenhum depdsito nocivo)
6 Totalmente protetto contro le polveri - Fully protected against dusts - Vollstdndig geschiitzt gegen Stidube
Totalement protégé contre les poussiéres - Totalmente protegido contra el polvo - Totalmente protegido contra pés
Corpi liquidi - Liquid bodies - Fliissige Korper - Corps liquides - Cuerpos liquidos - Corpos liquidos
(2nd Ilgigit) Descrizione - Description - Beschreibung - Description - Descripcion - Descri¢Go

Nessuna protezione - No protection
0 Kein Schutz - Pas de protection
Ninguna proteccién - Nenhuma protegéo

Protezione contro le cadute verticali di gocce d'acqua - Protection against vertical falls of water drops
1 Schutz gegen senkrechtes Herabfallen von Wassertropfen - Protection contre les chutes verticales de gouttes d'eau
Proteccion contra caidas verticales de gotas de agua - Prote¢do contra queda vertical de gotas d'dgua

Protezione contro le cadute di gocce d'acqua o pioggia fino a 15° dalla verticale - Protection against falling drops of water or rain up to 15°from the vertical
2 Schutz gegen fallende Wassertropfen oder Regen bis zu einem Winkel von 15°zur Senkrechten - Protection contre les chutes de gouttes deau ou de pluie jusqu‘a 15°de la verticale
Proteccion contra la caida de gotas de agua o lluvia hasta 15° de la vertical - Prote¢do contra as quedas de gotas d’dgua ou chuva até 15° da vertical

Protezione contro le cadute di gocce d'acqua o pioggia fino a 60° dalla verticale - Protection against falling drops of water or rain up to 60° from the vertical
3 Schutz gegen fallende Wassertropfen oder Regen bis zu einem Winkel von 60° zur Senkrechten - Protection contre les chutes de gouttes deeau ou de pluie jusqu'a 60° de la verticale
Proteccion contra la caida de gotas de agua o lluvia hasta 60° de la vertical - Prote¢Go contra as quedas de gotas d'dgua ou chuva até 60° da vertical

Protezione contro gli spruzzi d'acqua da tutte le direzioni - Protection against water splashes from all directions
4 Schutz vor Wasserspritzern aus allen Richtungen - Protection contre les projections d'eau de toutes directions
Proteccion contra salpicaduras de agua en todas la direcciones - Prote¢do contra espirros d'dgua de todas as dire¢oes

Protezione contro i getti d'acqua - Protection against water jets
5 Schutz gegen Strahlwasser - Protection contre les jets d'eau
Proteccion contra chorros de agua - Prote¢do contra os jatos d'dgua

Protezione contro i getti d'acqua potenti - Protection against powerful jets of water
6 Schutz gegen starkes Strahlwasser - Protection contre les jets d'eau puissants
Proteccion contra potentes chorros de agua - Protegdo contra jatos d’dgua potentes

Protezione contro gli effetti delle immersioni temporanee - Protection against the effects of temporary diving

7 Schutz vor den Auswirkungen des zeitweiligen Eintauchen - Protection contre les effets de la plongée temporaire

Proteccion contra los efectos de la inmersién temporal - Protegéo contra os efeitos de imersées tempordrias
Protezione contro gli effetti delle immersioni continue - Protection against the effects of continuous diving

8 Schutz vor den Auswirkungen des dauernden Untertauchens - Protection contre les effets de la plongée continue

Proteccion contra los efectos de la inmersion continua - Prote¢do contra os efeitos de imersées continuas
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Potenza delle bobine

La potenza, o assorbimento elettrico, indicata per ogni
bobina si considera alla temperatura ambiente di 20°C ed alla
tensione nominale, e si esprime in:

- Watt (W), per alimentazioni in Corrente Continua (CC);
nelle bobine alimentate in CC la potenza attiva rimane
costante sia nella fase di spunto che a corsa del nucleo
mobile completata.

- VoltAmpere (VA), per alimentazioni in Corrente Alternata (AC);
nelle bobine alimentate in AC viene indicata la sola potenza
apparente a regime (ossia quando il nucleo mobile completa
la corsa); va considerato che la potenza apparente in fase di
spunto (ossia al momento dell'inserzione elettrica) & sempre
superiore rispetto a quella a regime.

V2 (Volt)
P (WoVA) =V (Volt) x| (Ampere) =

R (Ohm Q)
La potenza puo essere espressa in Watt anche in caso di
alimentazione in Corrente Alternata; in questo caso esiste
uno sfasamento tra tensione e corrente indicato come fattore
di potenza o cos ¢ (Phi). Questo valore puo
variaretraOe 1.

P (W) =V (Volt) x | (Ampere) x cos ¢

FR

Temperatura ambiente

La temperatura ambiente minima e massima determina i
limiti di sicurezza dettati dalla classe di isolamento della
bobina. Essa dipende dai materiali dell’avvolgimento e
dell'incapsulamento della bobina e viene definita dalle
Direttive del settore.

Potencia de la bobina

Poténcia das bobinas

La potencia, o absorcion eléctrica, indicada para cada bobina
seconsidera a una temperatura ambiente de 20°Cy ala tension
nominaly se expresa en:

- Vatio (W), para alimentacidn en corriente continua (CC); en las
bobinas alimentadas en corriente continua la potencia activa
permanece constante durante la fase de irrupcidny cuando la
carrera del émbolo mévil estd completada.

- Voltamperio (VA), para alimentacién en corriente alterna (CA); en
bobinas alimentadas con corriente alterna solo se indica la potencia
aparente en modo estacionario (es decir, cuando el niicleo mévil
completala carrera); se debe considerar que la potencia aparente en
lafase de arranque (es decir, en el momento de insercion eléctrica) es
siempre mayor que cuando esté en pleno funcionamiento.

VZ (Volt)
P (W o VA) =V (Volt) x | (Ampere) =
R (Ohm Q)

La potencia puede ser expresada en vatios en caso de
alimentacién en corriente alterna; en este caso existe un
cambio de fase entre el voltaje y la corriente indicado como
factor de potencia o cos ¢ (Phi). Este valor puede variar entre
Oy .

P (W) =V (Volt) x I (Ampere) x cos ¢

Temperatura ambiente

A poténcia, ou absor¢do elétrica, indicada por cada bobina
é considerada a temperatura ambiente de 20°C e a tensdo
nominal. E é expressa em:

- Watt (W), para Corrente Continua (CC); nas bobinas
alimentadas em CC a poténcia ativa permanece constante,
seja na fase de inicio ou quando o curso do nticleo mével
estiver concluido.

- VoltAmpere (VA), para Corrente Alternada (AC); nas bobinas
alimentadas em AC é indicada somente a poténcia aparente
em regime (ou seja, quando o nticleo mével completa o
curso); considera-se que a poténcia aparente na fase de inicio
(ou seja no momento do acionamento elétrico) é sempre
superior com relagdo aquela de regime.

V? (Volt)
P (WouVA) =V (Volt) x | (Ampere) =
R (Ohm Q)

A poténcia pode ser expressa em Watt também caso tenha
alimentagdo em Corrente Alternada; neste caso existe uma
diferenca de fase entre tensdo e corrente, indicada como fator
de poténca ou cos ¢ (Phi). Este valor pode variar entre 0 e 1.

P (W) =V (Volt) x I (Ampere) x cos ¢

Temperatura ambiente

La temperatura ambiente minima y mdxima determina el
limite de seguridad dictados por la clase de aislamiento de
la bobina. Depende de los materiales de bobinado y de la
encapsulacion de la bobina y se define por directivas de la
industria.

A temperatura ambiente minima e mdxima determina os
limites de seguranca infomados pela classe de isolamento
da bobina. Esta depende dos materiais do isolamento e do
encapsulamento da bobina e é definida pelas Diretivas do
setor.
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Servizio continuo (ED)

Il “Servizio Continuo (ED)” & inteso come il tempo massimo
di inserzione elettrica tollerato dalla bobina rispetto alla
costante di tempo termica della bobina stessa.

Bobine in Servizio Continuo si indicano con la sigla ED100%,
mentre i servizi non continui (ad es.: ED50%) sono intervallati
da tempi di inserzione elettrica e tempi di riposo.

L'ED si calcola con la seguente formula:

tempo di inserzione

ED = x 100

tempo di inserzione + tempo di riposo
Esempio:

ED= X100 =ED 50%
Per servizi non contimji*ém)ssibile utilizzare bobine con
potenze piu elevate rispetto alle standard oppure impiegare
bobine con temperature ambiente piu elevate di quelle
indicate.

Servicio continuo (ED)

I3 Servico continuo (ED)

El"Servicio Continuo (ED)" es entendido como el tiempo

de insercion eléctrica mdxima tolerada por la bobina en
comparacidn con el constante de tiempo térmico de la
misma.

Bobina en servicio continuo se indica con la sigla ED100%
mientras que los servicios no continuos (por ejemplo: ED50%)
se intercalan tiempos de insercidn eléctrica y de reposo.

La ED se calcula con la siguiente férmula:

tiempo de insercion
ED = x 100
tiempo de insercion + tiempo de reposo
Ejemplo: ED = x 100 = ED 50%

10'+10'

Para servicio no continuo es posible utilizar bobinas con
potencias mds elevadas respecto a las estdndar o usar bobinas
con la temperatura ambiente mds altas de las indicadas.

Classe di isolamento delle bobine

La classe di isolamento identifica la temperatura massima
dell’avvolgimento che ogni bobina puo sostenere per
garantire il normale funzionamento.

Quando I'avvolgimento & percorso dalla corrente si riscalda a
causa dell’effetto Joule; il riscaldamento varia in funzione del
tempo durante il quale la bobina viene alimentata.

Aignep utilizza bobine standard in classe H, che possono
lavorare ad una temperatura dell’avvolgimento di +180°C.

Clase de aislamiento de la bobina

Classe de isolamento da bobina

O “Servico Continuo (ED)" é entendido como o tempo mdximo
de acionamento elétrico tolerado pela bobina com respeito

a constante de tempo térmica da bobina. Bobina em Servigo
Continuo é indicada pela sigla ED100%, enquanto os servigos
ndo continuos (ex.: ED50%) possuem alternancia entre
tempos de acionamento elétrico e tempos de repouso.

A ED é calculada com a seguinte férmula:

tempo de inser¢ao
ED= x 100
tempo de inser¢ao + tempo de repouso
Exemplo: 10
ED= —— x 100 = ED 50%
10'+10'

Para servigos ndo continuos é possivel utilizar bobinas com
poténcia mais elevadas com respeito as bobinas standard
ou também empregar bobinas com temperaturas ambiente
mais elevadas de que as indicadas.

La clase de aislamiento identifica la temperatura mdxima del
bobinado que cada bobina puede soportar para garantizar
un funcionamiento normal.

Cuando el bobinado es recorrido por la corriente se calienta
debido al efecto Joule; la temperatura varia en funcién

del tiempo durante el cual mantenemos la bobina en
funcionamiento.

Aignep utiliza bobina estdndar clase H que puede trabajar a
una temperatura de +180°C.

A classe de isolamento identifica a temperatura mdxima do
enrolamento que cada bobina pode suportar para garantir a
operacao normal.

Quando o enrolamento é percorrido pela corrente ele se
aquece por causa do efeito Joule; 0 aquecimento varia em
fungdo do tempo que a bobina permenece energizada.

A Aignep utiliza bobinas standard de classe H, que podem
trabalhar a uma temperatura de enrolamento de +180°C.
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TABELLA DI CONVERSIONE DEI VALORI DI PRESSIONE
PRESSURE VALUE CONVERSION TABLE
UMRECHNUNGSTABELLE FUR DIE DRUCKWERTE

TABLEAU DE CONVERSION DES VALEURS DE PRESSION
TABLA DE CONVERSION DE LOS VALORES DE PRESION
TABELA DE CONVERSAO DOS VALORES DE PRESSAO

Bar Psi MPa mHz20 Bar Psi Mpa mHz20
0.1 1.45 0.01 1.02 14 203.00 1.40 142.80
0.2 2.90 0.02 2,04 15 217.50 1.50 153.00
0.3 435 0.03 3.06 16 232.00 1.60 163.20
0.4 5.80 0.04 4.08 17 246.50 1.70 173.40
0.5 7.25 0.05 5.10 18 261.00 1.80 183.60
0.6 8.70 0.06 6.12 19 275.50 1.90 193.80
0.7 10.15 0.07 7.4 20 290.00 2.00 204.00
0.8 11.60 0.08 8.16 21 304.50 2.10 214.20
0.9 13.05 0.09 9.18 22 319.00 2.20 224.40

1 14.50 0.10 10.20 23 333.50 230 234.60
1.5 21.75 0.15 15.30 24 348.00 2.40 244.80

2 29.00 0.20 20.40 25 362.50 2.50 255.00
25 36.25 0.25 25.50 26 377.00 2.60 265.20

3 43.50 0.30 30.60 27 391.50 2.70 275.40
35 50.75 0.35 35.70 28 406.00 2.80 285.60

4 58.00 0.40 40.80 29 420.50 2.90 295.80
4.5 65.25 0.45 45.90 30 435.00 3.00 306.00

5 72.50 0.50 51.00 35 507.50 3.50 357.00
5.5 79.75 0.55 56.00 40 580.00 4.00 408.00

6 87.00 0.60 61.20 45 652.50 4.50 459.00
6.5 94.25 0.65 66.30 50 725.00 5.00 510.00

7 101.50 0.70 71.40 55 797.50 5.50 561.00
7.5 108.75 0.75 76.50 60 870.00 6.00 612.00

8 116.00 0.80 81.60 65 942.50 6.50 663.00
8.5 123.25 0.85 86.70 70 1015.00 7.00 714.00

9 130.50 0.90 91.80 75 1087.50 7.50 765.00
9.5 137.75 0.95 96.90 80 1160.00 8.00 816.00
10 145.00 1.00 102.00 85 1232.50 8.50 867.00
11 159.50 1.10 112.20 20 1305.00 9.00 918.00
12 174.00 1.20 122.40 95 1377.50 9.50 969.00
13 188.50 1.30 132.60 100 1450.00 10.00 1020.00
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TABELLA DI CONVERSIONE DEI VALORI DI TEMPERATURA
TEMPERATURE VALUES CONVERSION TABLE
UMRECHNUNGSTABELLE DER TEMPERATURWERTE

TABLEAU DE CONVERSION DES VALEURS DE TEMPERATURE
TABLA DE CONVERSION DE VALORES DE TEMPERATURE
TABELA DE CONVERSAO DE VALORES DE TEMPERATURA

°C °F K °C °F K °C °F K
-40 -40 233.15 40 104 313.15 140 284 413.15
-35 31 238.15 45 113 318.15 150 302 42315
-30 22 243.15 50 122 323.15 160 320 433.15
-25 -13 24815 55 131 32815 170 338 44315
-20 -40 253.15 60 140 333.15 180 356 45315
-15 50 258.15 65 149 338.15 190 374 463.15
-10 14 263.15 70 158 343.15 200 392 47315
-5 23 268.15 75 167 348.15 220 428 493.15
0 32 273.15 80 176 353.15 240 464 513.15
5 41 278.15 85 185 358.15 260 500 533.15
10 50 283.15 90 194 363.15 280 536 553.15
15 59 288.15 95 203 368.15 300 572 573.15
20 68 293.15 100 212 373.15 350 662 623.15
25 77 298.15 110 230 383.15 400 752 673.15
30 86 303.15 120 248 393.15 450 842 723.15
35 95 308.15 130 266 403.15 500 932 77315

VAPORE: TABELLA DI CONVERSIONE PRESSIONE - TEMPERATURA
STEAM: PRESSURE - TEMPERATURE CONVERSION TABLE
DAMPF: DRUCK-TEMPERATUR - UMRECHNUNGSTABELLE

VAPEUR: TABLE DE CONVERSION PRESSION - TEMPERATURE
VAPOR: PRESION - TABLA DE CONVERSION DE TEMPERATURA
VAPOR: PRESSAO - TABELA DE CONVERSAO DE TEMPERATURA

Pressione relativa Pressione assoluta Temperatura Volume specifico
Relative pressure Absolute pressure Temperature Specific volume

Relativdruck Absoluter Druck Temperatur Spezifische Volumen
Pression relative Pression absolue Température Volume spécifique
Presion relative Presién absoluta Temperatura Volumen especifico
Pressdo relative Pressdo absoluta Temperatura Volume especifico

Bar (G) Bar (A) °C °F m*/Kg

0 1.013 100.0 212.0 1.673

0.1 1.113 102.6 216.7 1.533

0.2 1.213 106.2 223.2 1414

0.3 1.313 107.4 2253 1.312

0.5 1.513 111.6 2329 1.149

0.7 1.713 115.4 239.7 1.024

1.0 2.013 120.4 248.7 0.881

1.5 2513 127.6 261.7 0.714

2.0 3.013 133.7 272.7 0.603

2.5 3.513 139.0 282.2 0.522

3.0 4.013 143.7 290.7 0.461

3.5 4.513 148.0 298.4 0.413

4.0 5.013 152.0 305.6 0.374

4.5 5.513 155.5 3119 0.342

5.0 6.013 158.9 318.0 0.315

6.0 7.013 165.0 329.0 0.272

7.0 8.013 170.5 338.9 0.240

8.0 9.013 1754 347.7 0.215

9.0 10.013 180.0 356.0 0.194

10 11.013 184.1 363.4 0.177
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TABELLA DI COMPATIBILITA CHIMICA
CHEMICAL COMPATIBILITY TABLE
CHEMISCHE KOMPATIBILITATSTABELLE

TABLEAU DE COMPATIBILITE CHIMIQUE
TABLA DE COMPATIBILIDAD QUIMICA
TABELA DE COMPATIBILIDADE QUIMICA

SCARICA LA TABELLA COMPLETA
DOWNLOAD THE COMPLETE TABLE

LADEN SIE DIE KOMPLETTE TABELLE HERUNTER
TELECHARGER LE TABLEAU COMPLET
DESCARGAR LA TABLA COMPLETA

BAIXE A TABELA COMPLETA

FLUIDS

BODY MATERIAL

SEALS

Brass

Stainless Steel
16L

=z
@
=

EPDM

Acetone - Acetone - Aceton - Acetone - Acétone - Acetone

a
.W

Acetylene - Acetilene - Ethin - Acétylene - Acetileno - Acetileno

Argon

Benzene - Benzene - Benzol - Benzene - Benceno - Benzeno

Butane - Butano - n-Butan - Butane - Butano - Butano

Carbon dioxide dry (gas) - Anidride carbonica - Kohlendioxid trocken - dioxyde de carbone a sec - diéxido de carbono seco

Carbon dioxide dry (liquid) - Anidride carbonica - Kohlendioxid trocken - dioxyde de carbone a sec - diéxido de carbono seco|

Carbon disulfide - Solfuro di carbonio - Kohlenstoffdisulfid - Disulfure de carbone - Sulfuro de carbono - Dissulfeto de carbono

Chloroform (100%) - Cloroformio - Chloroform - Chloroforme - Cloroformo - Cloroférmio

Diesel fuel

Helium - Elio - Helium - Hélium - Helio - Hélio

Ethane - Etano - Ethan - Ethane - Etano - Etano

Ethanol - Etanolo - Ethanol - Ethanol - Etanol - Etanol

Ethyl acetate - Acetato di etile - Essigsaureethylester - Acétate déthyle - Etanoato de etilo - Acetato de etila

Ethyl chloride - Cloruro di etile - Ethyl-Chlorid - Chlorure d'éthyle - Cloruro de etilo - Cloreto de etilo

Ethylene glycol - Glicole etilenico - Ethylenglykol - Ethyléne glycol - Glicol de etileno - Etileno glicol

Formaldehyde (100%) - Formaldeide - Formaldehyd - Formaldéhyde - Formaldehido - Formaldeido

Freon

Glycerine - Glicerina - Glyzerin - Glycérine - Glicerina - Glicerina

Heptane - Eptano - Heptan - Heptane - Heptano - Heptano

Hexane - Esano - Hexan - Hexane - Hexano - Hexano

Hydrogen - Idrogeno - Wasserstoff - Hydrogene - Hidrégeno - Hidrogénio

Hydrogen peroxide - Acqua Ossigenata - Wasserstoff-Peroxid - Peroxyde d'hydrogene - Perdxido de hidrégeno - Perdxido de hidrogénio|

Isobutane - [sobutano - Isobutan - Isobutane - Isobutano - Isobutano

Isopentane - Isopentano - Isopentane - Isopentane - Isopentano - Isopentano

Methane - Metano - Methan - Méthane - Metano - Metano

Methanol - Metanolo - Methanol - Méthanol - Metanol - Metanol

Methyl chloride - Clorometano - Chlormethan - Chlorométhane - Clorometano - Clorometano

Mineral oil - Olio minerale - Mineral®! - Huile minérale - Aceite mineral - Oleo mineral

Neon

Nitrobenzene - Nitrobenzene - Nitrobenzol - Nitrobenzene - Nitrobenceno - Nitrobenzeno

Nitrogen - Azoto - Stickstoff - Azote - Nitrégeno - Nitrogénio

Oxygen - Ossigeno - Sauerstoff - Oxygene - Oxigeno - Oxigénio

Pentane - Pentano - Pentan - Pentane - Pentano - Pentano

Petrol - Benzina - Benzin - Essence - Gasolina - Gasolina

Propane (LPG) - Propano (GPL) - Propan (LPG) - Propane (GPL) - Propano (GLP) - Propano (GPL)

Propyl Alcohol - Alcool Propilico - Propyl-Alkohol - Alcool Propylique - Alcohol Propilico - Alcool propilico

Toluene - Toluene - Toluol - Toluéne - Tolueno - Tolueno

Trichlorethylene dry - Trielina - Trichlorethen - Trichloréthyléne - Tricloroetileno - Tricloroetileno

Vinegar - Aceto - Essig - Vinaigre - Vinagre - Vinagre

Water demineralized - Acqua demineralizzata - Demineralisiertes Wasser - Fau purifiée - Aqua desionizada - Agua deionizacao

Water (Hard) - Acqua dura - Hartes Wasser - Fau dure - Agua dura - Agua dura

Water (Hot <75°C) - Acqua calda - Heifes Wasser - Fau chaude - Agua caliente - Agua quente

Water (Hot-steam <140°C) - Vapore e acqua calda - Dampf und HeiBwasser - Vapeur et eau chaude - Vapory agua caliente - Vapor e dgua quente

Water with glycol - Acqua con glicole - Wasser mit Glykol - Fau avec glycol - Agua con glicol - Agua com glicol

Xylene - Xilene - Xylole - Xyléne - Xileno - Xilene

@ COMPATIBILE - COMPATIBLE - KOMPATIBEL - COMPATIBLE - COMPATIBLE - COMPATIVEL

LEGEND: @ INCOMPATIBILE - INCOMPATIBLE - UNVEREINBAR - INCOMPATIBLE - INCOMPATIBLE - INCOMPATIVE.
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CARATTERISTICHE MATERIALI DI TENUTA
SEALING MATERIALS FEATURES
EIGENSCHAFTEN VON DICHTUNGSMATERIALIEN

CARACTERISTIQUES DES MATERIAUX D'ETANCHEITE
CARACTERISTICAS DE LOS MATERIALES DE SELLADO
CARACTERISTICAS DOS MATERIAIS DE VEDAGAO

Materiale tenute Temperatura
Sealing materials Temperature
Dichtungsmaterialien Temperatur
Matériaux d'étanchéité Température
Materiales de sellado Temperatura
Materiais de vedagdo Temperatura

min max

Fluidi
Fluids
Fliissigkeiten
Fluides
Fluidos
Fluidos

NBR -10°C +90°C

Aria, gas inerti, acqua, oli minerali, gasolio, oli combustibili
Air, inert gases, water, mineral oils, diesel, fuel oils
Luft, Edelgase, Wasser, Mineraléle, Diesel, Heizél, Kraftstoffe
Air, gas neutres, eau, huiles minerales, diesel, mazout
Aire, gas inerte, agua, aceites minerales, gasdleo, fueloil
Ar, gases inertes, dgua, leos minerais, gasoleo, dleos combustiveis

NBR B3 -40°C +90°C

Aria, gas inerti, acqua, oli minerali, gasolio, oli combustibili
Air, inert gases, water, mineral oils, diesel, fuel oils
Luft, Edelgase, Wasser, Mineraléle, Diesel, Heizél, Kraftstoffe
Air, gas neutres, eau, huiles minerales, diesel, mazout
Aire, gas inerte, agua, aceites minerales, gasdleo, fueloil
Ar, gases inertes, dgua, dleos minerais, gasdleo, 6leos combustiveis

FKM -10°C +140°C

Oli minerali, benzina, oli combustibili
Mineral oils, gasoline, diesel, fuel oils
Mineraléle, Benzin, Kraftstoffe
Huiles minerales, essence, mazout
Aceites minerales, gasolina, fueloil
Oleos minerais, gasolina, 6leos combustiveis

EPDM -10°C +140°C

Acqua calda, vapore (pressione max 2.5 bar)
Hot water, steam (max pressure 2.5 bar)
Warmwasser, Dampf (max betriebsdruck 2.5 bar)
Eau chaude, vapeur (pression de service max 2.5 bar)
Agua caliente, vapor (presion mdx 2.5 bar)
Agua quente, vapor (pressdo mdx 2.5 bar)

PTFE -40°C +180°C

Vapore (pressione max 10 bar), solventi, fluidi aggressivi
Steam (max pressure 10 bar), solvents, aggressive fluids
Dampf (max druck 10 bar), I6sungsmittel, aggressive fliissigkeiten
Vapeur (pression max 10 bar), solvants, fluides agressifs
Vapor (presion mdxima 10 bar), disolventes, y fluidos agresivos
Vapor (pressGo mdx 10 bar), solventes, fluidos agressivos

RUBY -40°C +180°C

Acqua, acqua calda, acqua demineralizzata, vapore (pressione max 10 bar), fluidi aggressivi
Water, hot water, demineralized water, steam (max pressure 10 bar), aggressive fluids
Wasser, Warmwasser, entmineralisiertes Wasser, Dampf (max betriebsdruck 10 bar), aggressive Fliissigkeiten
Eau, eau chaude, eau déminéralisée, vapeur (pression de service max 10 bar), fluides agressifs
Agua, agua caliente, agua desmineralizada, vapor (presién mdxima 10 bar), fluidos agresivos
Agua, dgua quente, dgua desmineralizada, vapor (presséo mdx 10 bar), fluidos agressivos

CR -35°C +100°C

Fluidi refrigeranti, miscele di acqua e glicole, ozono
Refrigerants, water-glycol mixtures, ozone
Kdltemittel, Wasser-Glykol-Gemische, Ozon
Réfrigérants, mélanges eau-glycol, ozone
Refrigerantes, mezclas de agua y glicol, ozono
Refrigerantes, misturas de dgua e glicol, 0zénio
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Tempi di risposta

Si definisce tempo di risposta all’apertura (o alla chiusura)

di una elettrovalvola, I'intervallo di tempo che intercorre tra
I'inserzione elettrica (o la disinserzione) e I'istante in cui la
pressione in uscita (o in ingresso) raggiunge il 50% del valore

massimo.
Temps de réponse Tiempo de respuesta I3 Tempos de resposta
Le temps de réponse a ['ouverture (ou a la fermeture) d'une Se define como tiempo de respuesta a la apertura (o cierre) Se define como tempo de resposta a abertura (ou
électrovanne est défini comme l'intervalle de temps entre la de una electrovdlvula, el intervalo de tiempo que transcurre fechamento) de una eletrovdlvula, o intervalo de tempo que
connexion électrique (ou déconnexion) et l'instant auquel de la insercion eléctrica (o desconexidn) y el instante en el corre entre energizagdo (ou desligamento) elétrico e o instante
la pression de sortie (ou d'entrée) atteint 50% de la valeur cual la presién de salida (o entrada) alcanza el 50% del valor  em que a pressdo de saida (ou entrada) atinge 50% do valor
maximale. mdximo. mdximo.
Tipo di valvola Tempi di risposta
Valves type Response times
Ventiltyp Reaktionszeit Note
Type de vanne Temps de réponse
Tipo de vdlvula Tiempos de respuesta
Tipo de vdlvula Tempos de resposta
Open Close
Azionamento diretto NC
Direct acting NC
Direktwirkend NC
Action directe NC
Accién directa NC ~10ms ~20ms
Acdo direta NC
2/2-3/2
Azionamento diretto NA
Direct acting NO | tempi possono variare a seconda del fluido utilizzato (gas o liquido),
Direktwirkend NO della pressione, della portata, della viscosita e del tipo di tensione (AC o DC).
Action directe NO . . . L
Accion directa NO ~20ms ~10ms Response times may vary according to the fluid (gas or liquid),
Acdo direta NO pressure, flow rate, viscosity and voltage supply (AC or DC).
Die Reaktionszeiten knnen je nach Fluid (Gas oder Fliissigkeit),
2/2-3/2 Druck, Durchflussmenge, Viskositdt und Spannungsversorgung (AC oder DC).
Servo-azionate NC Les temps de réponse peuvent varier selon le fluide (gaz ou liquide),
Servo-assisted NC pression, débit, viscosité et tension d'alimentation (AC ou DC).
Servogesteuertes NC
Servo-assistée NC El tiempo de respuesta varia segun el fluido utilizado (gas o liquido),
Servo-asistido NC 50 ms —- 500 ms 70 ms —- 600 ms de la presion, del caudal, de la viscosidad y del tipo de tensién (AC o CC)
Servo-pilotada NC
Os tempos podem variar segundo o fluido utilizado (gds ou liquido),
1/4" 2" da pressdo, da vazdo, da viscosidade e do tipo de tensédo (AC ou DC).
Servo-azionate NA
Servo-assisted NO
Servogesteuertes NO
Servo-assistée NO
Servo-asistido NO 70 ms = 600 ms 50 ms = 500 ms
Servo-pilotada NO
1 / n 2”
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INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE - INSTALLATION AND MAINTENANCE - INSTALATIONS UND WARTUNGSHINWEISE
INSTALLATION ET MAINTENANCE - INSTALACION Y MANTENIMIENTO - INSTALACAO E MANUTENGCAO

AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE

1

Prima di procedere all'installazione assicurarsi che il modello valvola sia idoneo per I'utilizzo nell’applicazione, verificando che fluido, temperature, pressioni e portate di esercizio non
eccedano i valori indicati nelle tabelle tecniche riportate sul catalogo Aignep ed anche sul sito web www.aignep.com.
Accertarsi che la valvola sia correttamente dimensionata rispetto alle tubazioni utilizzate e che il flusso scorra nella direzione indicata dalla freccia sul corpo valvola.
Assicurarsi che nel fluido non i siano corpi estranei o impurita che possano ostruire il passaggio e compromettere la funzionalita delle valvole; Aignep consiglia sempre l'installazione di un filtro a monte.
Per fluidi e ambienti corrosivi accertarsi che tutti i materiali siano compatibili (contattare Aignep in caso di dubbi o ulteriori informazioni).
E’ consigliato installare la valvola in posizione orizzontale con I'operatore rivolto verso I'alto per evitare che possibili impurita si depositino nel tubo guida dell’elettrovalvola.
Durante l'installazione sulle tubazioni:
6.1 Assicurarsi che le tubazioni siano prive di pressione;
Assemblare la valvola con i tubi e/o raccordi le cui filettature siano compatibili con la connessione;
Evitare qualsiasi tipo di torsione o forzatura sulla valvola;
Non utilizzare il tubo guida come presa per avvitare la valvola;
Accertarsi che le connessioni con la tubazione siano prive di perdite (utilizzare sigillanti o nastri PTFE appropriati; prestare attenzione ai sigillanti liquidi che possono ostruire gli orifizi di funzionamento della valvola);
Accertarsi che la valvola non sia sottoposta a sollecitazioni e vibrazioni.
Si consiglia I'installazione della valvola in posizioni agevoli, cosi da permettere la semplice manutenzione o sostituzione della bobina.
Evitare che la valvola venga immersa in liquidi o sia esposta a getti d'acqua o vapore.
Si sconsiglia I'utilizzo delle valvole servo-azionate con scarico libero, se non opportunamente dimensionate

10 In caso di condensa utilizzare il kit anti-umidita (vedi catalogo Aignep).
11 ATTENZIONE: a garanzia delle prestazioni indicate si raccomanda di utilizzare valvole e bobine Aignep.
COLLEGAMENTO ELETTRICO

1

2
3

La bobina, quando installata sull'operatore, puo essere roteata sul suo asse per collocarla nella posizione desiderata. Una volta trovata la posizione piu idonea, assicurare la bobina
fissando il dado all'operatore con una coppia massima di 5 Nm.

Collegare correttamente la bobina con gli appositi connettori, prestando attenzione alla messa a terra.

Le bobine Aignep sono idonee per il servizio continuo ED 100%.

TEMPERATURE

1

Nonostante le bobine siano conformi alle alte temperature, &€ sempre consigliato installare le valvole lontano da fonti di calore onde evitare surriscaldamenti eccessivi.
Verificare sempre sul catalogo le temperature di impiego e nel dubbio consultare Aignep.

Le temperature di impiego devono tenere conto del'ambiente e anche delle temperature dei fluidi.

ATTENZIONE: quando eccitate le bobine tendono riscaldarsi; evitare di toccare con le mani.

ATTENZIONE: in caso di installazione con temperatura ambiente < 0°C, il congelamento del fluido puo causare seri danni all'elettrovalvola.

5
MANUTENZIONE

1
2
3
4
5
6
7
8

Prima di effettuare qualsiasi tipo di manutenzione o smontaggio, onde evitare possibili danni alle persone o oggetti circostanti, accertarsi di aver scaricato la pressione nel circuito.

Assicurarsi che la bobina sia diseccitata.

Rimuovere il dado utilizzando la chiave esagonale della misura corretta e sfilare la bobina.

Rimuovere il kit operatore con I'apposita chiave esagonale; si consiglia di non utilizzare utensili che possano danneggiare il kit operatore.

Nella versione a membrana rimuovere anche il coperchio svitando le n. 4 viti.

Ispezionare la valvola pulendo i singoli componenti da eventuali corpi estranei e sostituire i particolari usurati o corrosi dall'utilizzo; si consiglia di utilizzare solo ricambi originali Aignep.
Accertarsi che tutti i componenti siano installati correttamente e quindi procedere alla chiusura della valvola.

Per l'installazione del kit operatore sul corpo valvola e del dado di fissaggio della bobina, utilizzare rispettivamente le coppie di serraggio max di 10 Nm e 5 Nm.
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ADVERTENCIAS PARA LA INSTALACION

1

o L AW N

7
8
9

Antes de proceder a la instalacion asegurarse que el modelo de la vdlvula es el adecuado para utilizar en la aplicacion, verificando que el fluido , temperatura, presién y caudal de ejercicio
no excede los valores indicados en la tabla técnica que se muestran en el catdlogo de Aignep y también en el sitio web www.aignep.com.

Asegurese de que la vdlvula tenga el tamario correcto con las tuberias utilizadas y que el flujo circule en la direccién indicada por la flecha en el cuerpo de la vdlvula.

AsegUrese de que no haya cuerpos extrarios o impurezas en el fluido que puedan obstruir el pasoy comprometer la funcionalidad de las vdlvulas; Aignep siempre recomienda instalar un filtro al inicio de la instalacion.
Para fluidos y ambientes corrosivos asegurarse de que todos los materiales sean compatibles ( contactar con Aignep en caso de duda o mds informacion).

Es aconsejable instalar la vdlvula en posicién horizontal con el operador hacia arriba para evitar que se depositen posibles impurezas en el tubo guia de la electrovdlvula.

Durante la instalacidn de las tuberias:

6.1 Asegrese de que las tuberias no tienen presion;

6.2 Montar la vdlvula con los tubos y/o accesorios cuyas roscas sean compatibles con la conexidn.

6.3 Evitar cualquier tipo de torsidn o fuerza sobre la vdlvula.

6.4 No utilizar el tubo guia como enchanche para atornillar la vdlvula.

6.5 Aseguirese de que las conexiones con las tuberias estdn libres de fugas ( use selladores o cintas de PTFE; preste atencién a los selladores liquidos que pueden obstruir los orificios de operacion de la vdlvula).
6.6 Aseglrese de que la vdlvula no estd sujeta a tensiones ni vibraciones.

Recomendamos la instalacion de la vdlvula en posiciones cémodas para permitir un mantenimiento o reemplazo sencillo de la bobina.

Evite que la vdlvula se sumerja en liquidos o quede expuesta a chorros de agua o vapor.

No se recomienda el uso de vdlvulas servoaccionadas con descarga libre si no estdn adecuadamente dimensionadas.

10 En caso de condensacion utilizar el kit anti-humedad (ver catdlogo Aignep).
11 ATENCION: para garantizar las prestaciones indicadas se recomienda utilizar las vdlvulas y bobinas de Aignep
CONEXION ELECTRICA

1

2
3

La bobina, cuando estd instalado en el operador, se puede girar sobre su eje para colocarla en la posicién deseada. Una vez haya encontrado la posicién mds adecuada, asegure la bobina
fijando la tuerca al operador con una fuerza mdxima de 5 Nm.

Ensamblar adecuadamente la bobina con los conectores adecuados, prestando atencidn a la conexién de masa a tierra

Las bobinas Aignep son idéneas para un servicio continuado 100%ED.

TEMPERATURA

1
2
3
4
5

Aunque las bobinas soportan altas temperaturas, es siempre aconsejado instalar las vdlvulas lejos de fuentes de calor para evitar un sobre calentamiento excesivo.
Compruebe siempre las temperaturas de funcionamiento en el catdlogo y en caso de duda consulte a Aignep

Las temperaturas de uso deben de tener en cuenta el ambiente y también las temperaturas de los fluidos.

ATENCION: cuando estdn conectada, las bobinas tienden a calentarse; evitar tocar con las manos.

ATENCION: en caso de instalacién con temperatura ambiente < 0°C, la congelacion del fluido puede causar darios graves a la vdlvula solenoide.

MANTENIMIENTO

O N O LN W N =

Antes de efectuar cualquier tipo de mantenimiento o desmontaje, para evitar posible darios a las personas o a los objetos del entorno, asegurese de haber liberado la presién del circuito.
Asegurese de que la bobina no tenga corriente.

Retire la tuerca con la llave hexagonal del tamano correcto y saque la bobina.

Retire el kit del operador con la llave adecuada; se aconseja no utilizar herramientas que puedan danar el kit operador.

En la versién de membrana quitar también la tapa desenroscando los 4 tornillos.

Inspeccione la vdlvula limpiando los componentes individuales de cualquier cuerpo extrario y reemplace las partes desgastadas o corroidas por el uso; se recomienda utilizar Ginicamente repuestos originales Aignep.
Aseguirese de que todos los componentes estdn instalados correctamente y luego cierre la vdlvula.

Para fijar el kit del operador en el cuerpo de la vdlvulay la tuerca de fijacidn de la bobina, utilice respectivamente un par de apriete mdximo de 10 Nm y 5 Nm.

ADVERTENCIA PARA A INSTALACAO

1

7
8
9

Antes de iniciar a instalagdo assegure-se que o modelo da vdlvula seja adequado para a utiizagao na aplicagdo. Deve-se confirmar que o fluido, a temperaturas, pressées e vazao de

trabalho ndo excedam os valores indicados nas tabelas técnicas presentes no catdlogo Aignep e também no site www.aignep.com.

Confirme que a vdlvula esteja corretamente dimensionada com relagdo as tubulagées utilizadas e que o fluxo siga a dire¢éo indicada pela seta gravada no corpo da vdlvula.

Assegure-se que no fluido ndo existam corpos estranhos ou impurezas que possam obstruir a passagem e comprometer a funcionalidade das vdlvulas; a Aignep aconselha sempre a

instalagdo de um filtro na linha.

Para fluidos e ambientes corrosivos confirme que todos os materiais sejam compativeis (contatar a Aignep em caso de dividas ou maiores informagoes).

E aconselhdvel instalar a vdlvula na posicéo horizontal com o operador virado para cima para evitar que possiveis impurezas se depositem no tubo guia da eletrovdlvula.

Durante a instalagao nas tubulagées:

6.1 Certifique-se de que os tubos ndo tém pressdo;

6.1 Montar a vdlvula com tubos e/ou conexdes cujas roscas sejam compativeis.

6.2 Evitar qualquer tipo de torsdo ou esforco excessivo na vdlvula.

6.3 Ndo utilizar o tubo guia como apoio para parafusar a vdlvula.

6.4 Certificar-se que as conexdes com a tubulagdo estejam sem vazamentos (utilizar vedante ou fita de PTFE apropriados; prestar atengdo aos vedantes liquidos que possam obstruir os
orificios de funcionamento da vdlvula).

6.5 Certificar-se que a vdlvula néo seja sujeita a esforcos e vibragdes.

E aconselhdvel a instalacéo da vdlvula em locais de fdcil acesso, de forma a permitir manutencéo simples ou subsitugdo rdpida da bobina.

Evitar que a vdlvula seja imersa em liquidos ou seja exposta a jatos d'dgua ou vapor.

Néo recomendamos o uso de vdlvulas servo-operadas com descarga livre, se ndo devidamente dimensionadas.

10 Em caso de condensado, utilizar o kit anti-umidade (ver catdlogo Aignep).

11

ATENGAO: para garantir os desempenhos indicados, recomenda-se usar as vdlvulas e bobinas de Aignep

LIGAGCAO ELETRICA

1

2
3

A bobina, quando instalada no operador, pode ser girada no eixo para ser colocada na posicdo desejada. Uma vez encontrada a posicao ideal, prenda a bobina fixando a porca ao
operador com um torque mdximo de 5 Nm.

Ligue corretamente a bobina com os conectores apropriados, prestando aten¢ao ao aterramento.

As bobinas da Aignep sGo adequadas para o trabalho continuo - ED 100%.

TEMPERATURAS

1
2
3
4
5

Embora as bobinas sejam compativeis a altas temperaturas, é sempre aconselhdvel instalar as vdlvulas longe de fontes de calor para evitar um super-aquecimento excessivo.
Verificar sempre no catdlogo as temperaturas de aplicagdo e em caso de duvidas consultar a Aignep.

As temperaturas de trabalho devem levar em conta o ambiente e também as temperaturas dos fluidos.

ATENCAO: quando ligadas, as bobinas tendem a esquentar; evite tocd-las.

ATENCAO: em caso de instalagdo com temperatura ambiente < 0°C, o congelamento do fluido pode causar sérios danos a vdlvula solendide.

MANUTENCAO

O L N W N —

o

Antes de efetuar quaquer tipo de manutengdo ou desmontagem, para evitar possiveis danos a pessods ou objetos ao redor, certifique-se de ter despressurizado o circuito.

Assegure-se que a bobina esteja desenergizada.

Remova a porca utilizando a chave hexagonal da medida correta e retire a bobina.

Remover o kit do operador com a chave hexagonal apropriada; é aconselhdvel de néo utilizar ferramentas que possam danificar o kit do operador.

Na versdo com membrana, remova também a tampa soltando os 4 parafusos.

Inspecionar a vdlvula limpando os componentes individuais de quaisquer corpos estranhos. Substitua as pecas desgastadas ou corroidas pelo uso; recomenda-se utilizar apenas pegas de
reposicdo originais Aignep.

Certifique-se que todos os componentes estejam instalados corretamente e entao feche novamente a vdlvula.

Para fixar o kit do operador no corpo da vdlvula e na porca de fixagao da bobina, use respectivamente um torque de aperto mdximo de 10 Nm e 5 Nm.
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